RECHTSPRAAK IN BURGERLIJKE ZAKEN DEEL 3
INV.NR.349
Ingekomen verzoekschriften met beschikkingen en bijlagen over de periode 1600-1810 [353 scans] – teksten zijn in verkorte vorm in gewoon Nederlands weergegeven!

Scan 2 en 3
14 december 1739 – schepenen Willem Aart Dobbelsteens, Jan Janse van Herentum, Francois van der Eerden, Willem Adriaans van Heretum, Eijmbert van der Haigen en Aert Janse Verhoeven – secretaris Zeijlmans – waarbij genoemd worden Arnoldus Servaesen vader en voogd over Maria zijn onmondige dochter verwekt bij Maria zijn overleden huisvrouw dochter van Hendrick van der Heijden en met hem gevoegd Huijbert van Puijffelick tot zijn momboir, dat Anna Pennincx der onmondigen grootmoeder enige tijd geleden dezer wereld is komen te overlijden nagelaten hebbende enige vaste onroerende goederen als voor eerst een kamer met omtrent 4 lopensen land of grond in den Borne genaamd Creveceur en nog een huis schuur esthuis hof omtrent de kerk ter plaatse in de Cluijsse waar sprake is van verkoop en deling onder de kinderen en kindskinderen na drie zondagse proclamaties dd. 22 oktober 1739 – met ondertekening door Arnoldus Scho[e]nmakers en Huijbert van Puijfflick – rekest gepresenteerd door Arnoldus Servaes Schoenmakers vader en voogd over Maria zijn onmondige dochter verwekt bij Maria zijn overleden huisvrouw dochter van Hendricus van der Heijden en met hem Huijbert van Puijffelick over die verkoping van genoemde goederen 
Scan 4
Akte van 14 november 1739 met de namen van bovengenoemde schepenen en secretaris Zeijlmans

Scan 5
In de linker bovenhoek: authorisatie van schepenen op de momboir over het onmondig kind van Arnoldus Schoenmakers om een kamer en landerijen te mogen opdragen – 14 november 1739

Scan 6 en 7
In de linker bovenhoek herhaling van het rekest voor Arnoldus Servaesse als vader en voogd van zijn onmondige dochter en de autorisatie dd. 14 november 1739 en op de rechterpagina: schrijven aan de heren schepenen van Schijndel waarin Dirck Janse Voets als nagelaten weduwnaar van Mechtelt zijn overleden vrouw dochter van Peter Adriaens van der Hagen , als vader en voogd over zijn 6 nog onmondige kinderen verwekt bij genoemde huisvrouw aangeeft dat hij in 1735 het borgemeesterambt heeft bediend met een slotsom van 169 gl. welk slot hij suppliant weder verplicht is met het genoemde slot eerstdaags aan zijn opvolger [successeur] te voldoen hetwelk circum circa zal komen te bedragen omtrent 194 gl. en dat hij suppliant, overmits het ontijdig afstreven van zijn huisvrouw de slechte tijden en de veelheid zijner kinderen althans niet in staat is het voors. slot niet kon voldoen en geld heeft moeten lenen vanwege de rogge en het misgewas van 1739 en hij in 1740 rogge zal moeten kopen en hij bidt en smeekt hem te autoriseren een bedrag van 300 gl. op te nemen op de goederen van zijn kinderen

Scan 7 en 8
Vervolg op de oproep van Dirck Janssen Voets en Mechtelt Adriaens van der Haigen over het opnemen van die 300 gl. waarin wederom sprake is van aankoop van rogge, slecht gewas van 1739 – akte dd. 12 april 1740 ondertekend door Dirck Adriaen Voets, Peter Willem Voogels en W.Dobbelsteens

Scan 8 en 9
Vervolg op het verzoek om 300 gl. te mogen opnemen met dezelfde persoonsnamen en een stukje van scan 9

Scan 10
Autorisatie van de opname van 300 gl. op naam van Dirck Janse Voets dd. 18 april 1740

Scan 11
Rekest voor Dirck Jan Voets nagelaten weduwnaar van Mechtelt van der Hagen i.v.m. bovengenoemde autorisatie dd. 12 april 1740; gedrukt zegel met links en rechts de namen C. van Vugt en M.v.Woensel gevolgd door een officiële akte: Geeft te kennen Maria Peeter Bouwens weduwe van wijlen Jan Doreleijers uit Schijndel dat ze na het overlijden van haar man in tochte bezit een huis hof en aangelag omtrent 5 lopensen onder de Borne op het Oetelaar e.z. de Heer G.H. van Beverwijk a.z. Poulus van der Schoot , e.e. Jochem Delis van der Aa en a.e. Francus Verhoeven, welke goederen zijn belast met een rente van 2 gl. 10 st. aan de kerk van Schijndel, idem 2 st. en 8 penn. cijns aan de domeinen en een kapitaal van 200 gl. verschuldigd aan de Vrouwe weduwe W. L. van Oerle weduwe Graham wonende op Avesteijn onder Dinther en nog een som van 125 gl. aan de Heer G.H. van Beverwijk tegen 4% en ze geniet voor huur 20 gl. per jaar en ze is verplicht de verponding te betalen 

Scan 12 en 13 
Vervolg van de bovenstaande akte: bovendien moeten de reparatie sen het onderhoud van het huis worden bekostigd want het huis is onderhevig aan vele reparaties; ze heeft 4 meerderjarige kinderen nl. Francus, Willemijn getrouwd met Dorus van den Dungen, Elisabeth en Jacomijn Dooreleijers en die hebben haar geadviseerd de goederen publiek en voor alleman te verkopen en met de opbrengst haar schulden te voldoen ; voorts wordt genoemd Hendricus haar overleden zoon en 3 onmondige kinderen verwekt bij Annemie van Vugt thans hertrouwd en wonende te Best (?) welk 1/5 part ze niet mag verkopen, waarna een akte volgt door de ondergetekenden Francus, Elisabeth en Jacomijn Dooreleijers mitsgaders Dious van den Dungen man van Willemijn en verder mede ondertekend als naaste vrienden van vaders- en moederszijde der drie onmondige kinderen van wijlen Hendrikus Dooreleijers in huwelijk verwekt bij Annemie van Vugt, die verklaren volkomen genoegen te nemen en te consenteren dat Maria Peeter Bouwens weduwe Jan Dooreleijers publiek en voor alleman mag verkopen genoemd huis etc. zodat ze aan haar schulden kan voldoen  en daarna aan genoemde kinderen het gerechte 1/5 part te betalen en men zal geen zwarigheid maken en e vraagt om de  verkoop te accorderen – ondertekend in november 1796 met handtekeningen!

Scan 14
Linksboven: consent en bewilliging voor de weduwe Jan Dooreleijers
Rechtsboven: vervolg van de verkoopakte dd. 23 november 1796 ondertekend door de betrokkenen en door P. de Haas  

Scan 15
Linksboven: request voor Maria Peeter Bouwens weduwe Jan Dooreleijers wonende te Schijndel
Rechts: Geeft met onderdanig respect te kennen Annemie Arnoldus van Vught weduwe van wijlen Hendrikus Jan Dooreleijers dat ze in tochte bezittende is een huis en aangelag met landerijen ca. 10 lopensen onder de Borne op het Oetelaar alsmede enige erfelijke meubels die van weinig importantie zijn, welke goederen zijn bezwaart met een kapitaal van 900 gl. tegen 4% verschuldigd aan Jan Minorette te ’s-Hertogenbosch, welke goederen ze publiek wil verkopen doch daartoe niet bevoegd is doordat drie minderjarige kinderen in huwelijk verwekt het erfrecht daarin zijn competerende en dus voor verkoop permissie consent en autorisatie moet hebben en verzoekt de heren schepenen daartoe om die te verlenen en haar verzoek wordt geconfirmeerd door Francus Jan Dooreleijers te Veghel, en Jan Arnoldus van Vught te St.Oedenrode beiden ooms van vaderszijde en maternel van de voornoemde onmondige kinderen – de akte is ondertekend door Annemie Arnoldus van Vught weduwe van Hendrikus Dooreleijers, P.J. de Haas als getuige, Francus Jan Dooreleijers, Jan Arnoldus van Vugt

Scan 17
Links: request voor Annemie Arnoldus van Vught weduwe van wijlen Hendricus Jan Dooreleijers
Rechts: Aan den schout civiel en schepenen van den dorpe Schijndel – 
De ondergetekenden allen naaste vrienen en bloedverwanten van de drie minderjarige kinderen van wijlen Wilhelmus Andries Verhagen in huwelijk verwekt bij Johanna Adriaan van Kessel allen te Schijndel, hebbende het request dat Johanna heeft gepresenteerd met verzoek dat de regenten de suppiIanten willen permitteren de goederen meubilair alsmede huis en hof en aangelag genaamd de St.Joris en overige onroerende goederen die zij in tochte bezit en haar onmondige kinderen ten erfrechte competeert publiek en voor alleman te mogen verkopen – het appointement van dit request is van dato 30 maart 1805

Scan 18  
De verschuldigde kapitalen zijn overigens  iet exact aangegeven maar daar wordt geenszins aan getwijfeld; de schulden haar boedel betreffende bedragen ca. 2700 gl. en er bestaat geen zwarigheid het verzoek te accorderen – de akte is ondertekend dd. 4 april 1805 met handtekeningen van Mattijs H. Verhagen, Wilhelmus Jan Schevers, Willem Wilhelmus van Heretum en Johannes H. Verhagen en iemand meldt niet te kunnen schrijven

Scan 19 en 20
Johanna Adriaan van Kessel weduwe van Wilhemus Andries Verhagen die aangeeft dat zij na het overlijden van haar man in tochte is bezittende een huis genaamd de St.Joris met hof en aangelag groot 3 lopensen onder het gehucht Lutteleijnde in de Regtestraat met als belendingen Arnoldus van Bree, een weg, de gemene straat en nog enige percelen akker- en weiland mitsgaders enige meubels welke goederen ten erfrecht toebehoren aan haar drie minderjarige kinderen verwekt in haar huwelijk met de namen Annemie, Alegonda en Adriaantje waarvan het oudste niet meer dan 7 jaren bereikt en haar boedel is bezwaard met zowel reële als personele schulden als o.a. een schepenschuldbrief van 500 gl. – de drie kinderen van wijlen Jan Peeter Smits renten tegen 4% volgens obligatie ter dezer secretarie dd. 6 november 1801 gepasseerd; een onderhandse obligatie van 500 gl. verschuldigd aan Johannis Peeters van de Ven tegen 4% - een kapitaal van 400 gl. verschuldigd aan de kinderen en erfgenamen van Silvester van der Heijden eveneens tegen 4% - idem 500 gl. verschuldigd aan Anthony Johannis Vrenssen tegen 4% - een bedrag van 500 gl. aan [……] tegen 5% - een van 100 gl. tegen 6% - en verscheiden lopense schulden van lasten, renten en pachten; dat de suppliante tot restitutie en betaling van enige der voorschreven kapitalen is aangemaand en reeds 1000 gl. aan haar zijn opgezegd om te lessen en kwijten met de verachterde intresten van dien – dat de suppliante haar buiten staat en in onvermogen bevindt om vs. kapitalen te komen lossen en kwijten en wel genegen is ot betaling van dien te verkopen haar havelijke en gerede effecten, mitsgaders de erfhavelijke meubels en het vs. huis hof en aangelag alsmede zoveel van haar overige vaste goederen als tot betaling van de vs. schulden des boedels zullen benodigd zijn, doch dat de suppliante tot het doen van verkopingen van haar tochtgoederen benodigd heeft Uw L. consent en autorisatie – redenen waarom de suppliante haar keert tot Uwe L. ootmoedig verzoekende dat het Uw L. gunstig behagen mag de suppliante te permitteren om de vs. meubels huis hof en aangelag alsmede zoveel van haar overige vaste onroerende goederen die zij in tochte bezit en gemelde haar drie onmondige kinderen ten erfrechte competeren publiek en voor alleman te mogen verkopen, vesten en opdragen als tot betaling der schulden haar boedel betreffende zullen benodigd wezen en dat Uw L. tot dien einde aan de suppliante gelieven te verlenen autorisatie in communia forma – de weduwe van Wilhelmus Andries Verhagen  

Scan 21 en 22
Linksboven: rekest voor Johanna Adriaan van Kessel weduwe van Wilhelmus Andries Verhagen wonende te Schijndel
Rechts: de ondergetekenden, allen naaste vrienden en bloedverwanten van de minderjarige kinderen van Maria Jan Francus van Weert in huwelijk verwekt bij wijlen Cornelis Peter Goyaarts met een rekest waarin ze de autoriteiten  verzoekt haar te permitteren om publiek en voor alleman te verkopen een bouwvallig huis hof met aangelag en landerijen graskanten houtwassen voorpoting en verdere gerechtigheden onder het gehucht Weibosch nr. 41 groot 6 lopensen waarin haar 6 kinderen het erfrecht bezitten om met de opbrengst har schulden te kunnen vereffenen à 700 gl. die ze verschuldigd is aan de weduwe Anthony Corstens wonende te Gemert welk rekest is ingediend op 23 april 1808 welk rekest is voorgelezen en is het akkoord verklaard

Scan 23
Hier volgt de aankondiging van de officiële verkoopakte ten name van Maria Jan Francus van Kessel weduwe van Cornelis Peter Goyaarts ten raadhuize in mei 1808 ’s middags om 2 uur – zegget voort!

Scan 24 en 25
Schrijven aan de schout civiel en de schepenen van Schijndel van Maria Jan Francus van Weert weduwe van Cornelis Peter Goijaars dat de suppliante door misfortuin en duurte der benodigde levensmiddelen buiten staat en in onvermogen is geraakt om haar huis dat onlangs door stormwinden zodanig is ‘onttrampereerd’ dat de reparatie en herstel om het te kunnen bewonen meer dan 100 gl. benodigd zouden zijn wat de niet kon bekostigen en dat haar vaste onroerende goederen die ze in tocht bezit en waarvan het erfrecht aan haar 6 kinderen toekomt verwekt in haar huwelijk waarvan er 2 bij haar inwonen het erfrecht toekomt welke goederen zijn bezwaard en reëel verbonden met een kapitaal van 700 gl. à 4% verschuldigd aan de weduwe van Anthony Corstens wonende te Gemert, welk kapitaal en de intrest niet prompt wordt voldaan staat opgezegd en gerepeteerd te worden, welke intrest, onderhoud van haar kinderen en opbouw van het huis de suppliante met geen mogelijkheid kan voldoen of enige gelden tot reparatie en herstel van het huis kan bekomen, dus hetzelfde hoe langer hoe meer verergert en dus voordeliger dat verkocht en met de penningen het vs. kapitaal werd afgeleverd dan het langer te behouden. Dat de suppliante met overleg en goedvinden van haar meerjarige zoon en enige naaste vrienden van haar 4 minderjarige kinderen is te rade geworden om publiek en voor alleman te verkopen het vs. bouwvallige huis esthuis hof met aangelegen teulland graskanten houtwassen en voorpoting en verdere gerechtigheden daar bij en aangehorende, groot omtrent 6 lopensen onder het gehucht Weijbosch nr.41 belend door gemene wegen en door Adriaan Mattijs van den Boogaert, welke verkoping niet vermag te geschieden tenzij alvorens van U Eerw: te hebben geobtineerd consent en autorisatie – met goedkeuring en slotformule   

Scan 26 en 27
Linksboven: rekest voor Maria Jan Francus van Weert weduwe Cornelis Peter Goijaarts
Rechts: Aan de Weleerwaarde Heeren officier en schepenen des dorps van Schijndel
Geeft met alle onderdanigheid te kennen Mattijs Zimon van der Hagen weduwnaar van wijlen Annemie Jansse Verhoeven dat de suppliant door het overlijden van zijn huisvrouw in tocht is bezittende een huis met aangelegen landerijen aan den Heijkant groot omtrent 7 lopensen, idem een akker met houtwassen 9 lopensen genaamd Kuldersacker, idem een braak teulland met houtwassen en voorpoting 4 lopensen aen de heijde genaamd het Zuijkerhoexke  de suppliant aangekomen via een deling tegen zijn broer en zusters gepasseerd voor notaris Jellico en getuigen op 5 december 1746, op welk goed een kapitaal rust van 300 gl. aan Juffrouw van Amelsvoort en de jaarlijkse intrest 12 l. bedraagt, welk kapitaal thans Mevrouw Helena van Amelsvoort weduwe Van Renesse houderes is zijnde de intrest tot 1776 incluis voldaan en op het jaar 1777 3 gl. 16 st. voor welk kapitaal en achterstallige intrest de suppliant in rechten is geconvenieerd en tot betaling zal worden geconstringeerd, waarom de suppliant tot vermijding van verdere onkosten was te rade geworden de tocht van vs. braak teulland genaamd de Kuldersakker t.b.v. zijn 5 meerjarige kinderen af te gaan om te strekken tot vermindering van hun filiale portie; die ook genegen zijn dezelfde publiek en voor alleman ofwel uit de hand te verkopen en uit de provenierende penningen het vs, kapitaal van 300 gl., verachterde intrest en onkosten deswegens gerezen en andere presserende schulden van de suppliant te zullen betalen; dan dat des suppliants oudste zoon genaamd Sijmen van der Haegen voor matroos op zee varende thans uitlandig is, die in het jaar 1769 meerderjarig zijnde beneffens de naaste vrinden van zijn suppliants doenmaals onmondige kinderen reeds bewilligd en geconsenteerd hadden, dat de suppliant zou mogen verkopen zoveel vaste goederen als tot betaling van zijn presserende schulden zouden vinden en oordelen te behoren, gelijk zulks aan Uw Eerw: zal consteren uit het bericht door dezelfde op 30 juni 1769 aan Uw Eerw: overgegeven  waartoe den supplant zich met eerbied refereert.
Dan om alle bedenkingen en zwarigheden welke door de kopers van vs. goederen zouden kunnen gemaakt worden te preveniëren heeft de suppliant raadzaam geoordeeld, alvorens tot het afgaan der tocht en het doen van de verkoping getreden wordt, autorisatie tot het verkopen van het aandeel van gemelde zijne uitlandige zoon, te verzoeken en van U Eerw: te solliciteren, mits welke zo keert de supplant hem tot U Eerw: ootmoedig verzoekende dat U Eerw: gunstig behagen mag de suppliant te permitteren en autoriseren om met en benevens zijn vier overige meerderjarige kinderen het aandeel van zijn voornoemde uitlandige zoon competerende in gemelde vaste onroerende goederen publiek en voor alleman of uit de hand te verkopen en met de provenderende penningen te mogen contribueren in het betalen van de achterstallige intresten, volden der onkosten en in het aflossen van de gemelde kapitale som van 300 gl.  en verdere schulden de boedel betreffende; zullende na betaling daarvan en mede na aftrek van 150 gl. die voor zijn uitlandige zoon reeds tot vermindering van zijn filiale portie heeft genoten volgens akte gepasseerd voor notaris G.H. van Beverwijk en getuigen dd. 16 januari 1775 het overschot ervan aan dezelfde voor 1/5 competerende op goede panden worden belegd en uitgezet en waar in alle zijn overige vier meerderjarige kinderen bewilligen en consenteren en ten dien einde deze beneffens den suppliant hebben ondertekend met handtekeningen van o.a. Matijs Simons van der Hagen, Jacobus Clercx [verklaart niet te kunnen schrijven], P.J. de Haas, Jacobus Pedes [Voets bedoeld?] en Francis Mattijs van der Haegen [verklaart niet te kunnen schrijven] en onderaan Johannis van Zien……

Scan 28 en 29
Links: rekest voor Mattijs Zimon van der Haegen
Rechts: De heren officier en schepenen van Schijndel geven aan met leedwezen te ondervinden dat van tijd tot tijd veel geweldenarijen zowel hier als elders gepleegd worden en waar tegen zij zoveel mogelijk trachten te voorzien. Dat onze goede ingezetenen daardoor geen hinder noch schade komen te lijden, ten dien einde nodig hebben geacht om alle de rotten de nachtwacht met behoorlijke manschappen te doen houden, dan dat men komt te ondervinden dat vele personen nalatig blijven om haar post en vracht naar behoren waar te nemen en om zoveel mogelijk saarin te voorzien. Zo is het dat mijn heren de gecommitteerden van de heer officier en schepenen van het dorp Schijndel bij deze alle en iedereen die het zou mogen aangaan gelasten en bevelen dat wanneer aan haar kennis is gegeven om de wacht te houden zij niet zullen mogen nalaten waar te nemen maar in tegendeel gehouden zijn ’s avonds ter klokke van 9 uur met een behoorlijk geweer op zijn post of wacht te verschijnen en vervolgens ieder in zijn rot te patrouilleren tot ’s morgens ter klokke van 5 uur, op pene dat diegene welke in het een of ander punt mocht nalatig blijven daaraan te obediëren [gehoorzamen] zullen incureren een boete van 3 gl. te appliceren 1/3 t.b.v. de heer officier, 1/3 voor de armen van deze plaats en het overige t.b.v. de aanbrenger, woens naam des begerende zal worden gesecreteerd en om de overtreders van deze ordonnantie des te beter te achterhalen, zo werd de rotmeesters gepast en bevolen nauwkeurig reguard te nemen of haar rotgezellen aan hetgeen voorschreven is promptelijk komen te obediëren en het tegendeel gewaard wordende als dan gehouden zijn daarvan aanstonds kennis te geven aan de gecommitteerde van de heer officier ten einde dezelfde de boete hiervoor gestatueerd op de contraventeurs bij parate executie te kunnen verhalen. 
En nadien bij haar Hoog Mogende resolutie van 1 april 1738 aan alle waarden herbergiers en andere inwoners ernstelijk is gelast en bevolen geen vreemde suspecte personen, zowel militaire als anderen niet voorzien wezende van behoorlijke paspoorten of attestanten van hun woonplaats hantering en goed gedrag in hun huizen tot nacht herbergen te ontvangen, hen te geven te eten te drinken en te logeren, maar in tegendeel de zodanige personen aan te brengen of bekend te maken aan de officieren regeerders of wachten der respectieve plaatsen op pene van 25 gl. voor de eerste keer bij de contraventeurs te verbeuren en voor de tweede keer met bannisement of anderszins ten goed dunken van de rechters gestraft te worden. 
En terwijl men bedicht is dat vele waarden herbergiers en andere ingezetenen nalatig zijn en blijven, aan de hooggemelde orders te obediëren, zo werd aan haar mits deze bekend gemaakt zich precieselijk te reguleren naar het opgemelde plakkaat van 1 april 1738 en te hoeden voor schade. Zegget voort! 

Scan 30 en 31
De ondergetekenden als naaste vrienden van de onmondige kinderen van Mattijs Zimons Verhagen in huwelijk verwekt bij wijlen Annemie Jansse Verhoeven gezien hebbende zodanig rekest als voornoemde Mattijs Zimons Verhagen aan Ueerw: heeft gepresenteerd, verzoekende om redenen in het rekest vermeld, te mogen worden geautoriseerd om een of meer percelen waarvan aan de suppliant het tochtrecht en zijn 5 kinderen het erfrecht toekomt te mogen verkopen vesten en opdragen hetgeen niet en zou kunnen worden voltrokken dan met toestemming van zijn twee meerderjarige kinderen en met voorkennis overleg en goedkeuring van Andries Teunis Verhagen de oom van gemelde kinderen etc. etc. – akte van 30 juni 1769 ondertekend door Simon Matijs Simons Verhagen, Annemieke Mattijs Zimons Verhagen [kan niet schrijven], P.J. de Haas getuige, Andries Antonie van der Hagen, Deles Claessen Verkuijlen, Jan Eijmberts Verhagen en een + van Francus Anthony Verhoeven [kan niet schrijven]

Scan 32 en 33
Mattijs Zijmons Verhagen die in huwelijk heeft gehad wijlen Annemie Janssen Verhoeven die genoodzaakt is geweest huis en hof 2 lopensen te verkopen genaamd de Drie Haringen aan Cornelis Janse van Zon voor een bedrag van 230 gl. en i n1762 zijn meubels en schaar te velde waarmee hij had gelost een kapitaal van 300 gl. aan het Armenblok van het Hinthamereind te ’s-Hertogenbosch gestaan hebbende tot lasten van de goederen door wijlen zijn gemelde huisvrouw aan hen ter tochte nagelaten alsmede voldaan enige personele schulden waardoor de suppliant zich ten enemale had ontbloot van penningen etc. – actum Schijndel 22 april 1765 ondertekend door: G .van Schaardenbirgh, R.Rees, W.H. van Beverwijk, Fr. Fupeis, D.P.Scheevers, G.H. van Beverwijk secretaris

Scan 34, 35 en 36
Links: autorisatie voor Matteijs Zimons Verhagen dd. 22 april in 1765
Rechts: in de marge: rekest van Sijmen en Annemieke meerderjarige kinderen van Mattijs Zimons Verhagen mitsgaders in handen van Andries Teunis Verhagen, Dielis Klaesse Verkuijlen, Fransus Antony Verhoeven en Jan Eijmbers Verhagen allen naaste vrienden van vaders- en moederszijde – 30 juni 1769 ondertekend door N. van Schaardenburgh, Eijmbert van RooijW.C. van de Ven en H.G.Hubens – het huis genaamd DE DRIE HARINGEN a 300 gl. in welke tekest ook gesproken wordt over de suppliant die naast zijn geheel huisgezin in de maanden februari en maart heeft geleden aan een besmettelijke ziekte en enige tijd geen werk kon verrichten en bovendien genoodzaakt is geweest ‘vreemde personen in zijn dienst tot oppassing van hem en zijn kinderen in genoemde ziekte heeft moeten gebruiken en hij zover achter is geraakt dat hij zijn persoonlijke schulden niet kan voldoen en dat naast alles wat al beschreven is hij door Francois van der Eerden gevorderd is i.v.m. met een kapitaal van 150 gl. genegotieerd van de erfgenamen van Goijaert van der Schoot en verder worden van hem gevorderd verscheiden lasten van verpondingen, beden, reële en personele omslagen gemene middelen en tienden over de periode 1764-1768 samen meer dan 100 gl. 
Dat hij suppliant van tijd tot tijd getracht heeft die gemelde schulden te voldoen maar ‘wegens misfortuijn en de vs. ziekten als andersints zoo verre in de finantie is veragtert dat den zelven ten enemaal buijten staat is vs. capitale somme en verdere schulden te kunnen voldoen en betalen’. 
Dat om alle onkosten welke wegens wanbetalingen staan te rijzen en het verder ruïne van zijn kinderen te voorkomen hij suppliant nu onlangs was te rade geworden om enige goederen die hij in tocht en zijn kinderen in erfrecht toekomen publiek te verkopen. Hij noemt o.a. het braakske genaamd het Zuijkerhoecxken 322 gl, de Kuldersakker ruim 700 gl. etc. Hij verzoekt nu autorisatie en permissie om tot die verkoop over te mogen gaan !

Scan 37 en 38
Links: rekest voor Mattijs Zimons Verhagen
Rechts: Maijken Claas Adriaens weduwe van Hendrik Geerits van der Heijden over haar overleden man zaliger die 44 jaren geleden is gestorven en zijn in tochte de nagelaten goederen bezat en haar kinderen ze op basis van erfrecht toekwamen welke goederen bestonden uit huis hof aangelag landerijen onder de Borne opt Oetelaar 3 lopensen groot en tijdens haar weduwestaat nog 6 stukken teulland heeft aangekocht in de Blackencamp 4 lopensen groot en belast met 2 varen rogge aan een armenblok te ’s-Hertogenbosch en verder dat zij tot de aankoop van 3 der voorschreven akkers heeft moeten negotiëren een som van 200 gl. van Dirk Laurensse, waar nog reparaties aan het huis bij komen. Ze woont al 7 jaren in de kost bij haar zoon Adriaan voor 36 gl. kostgeld per jaar en de totale schuld opliep tot 252 gl. etc. etc. en daarom verzoekt ze ootmoedelijk om tot verkoop te mogen overgaan.

Scan 39 en 40
Links: rekest voor Maijken Claas Adriaans weduwe van Hendrik Geerits van der Heijden dd. 27 december 1722
Rechts: Jan Antony Snellers geeft te kennen dat hij vermits het overlijden van Jenneke Peeter Corsten van Zoghel zijn huisvrouw belast is gebleven met 4 kinderen en een menigte schulden o.a. aan Marie de weduwe van Godaert Janse Pennincx 100 gl. ter zake van achterstallige landhuur, idem van geleend geld dat hij heeft gebruikt tot opbouw van een huiske, idem 27 gl. aan Gisbertus de Jong, voorts 200 gl. van gekocht timmerhout etc. Daarom wil hij graag een akker verkopen in de Beemd gekomen van zijn ouders en nu dient hij ootmoedelijk een verzoek in tot autorisatie en permissie van die verkoop van land. 

Scan 41 en 42
Links: rekest van Jan Antony Snellers weduwnaar van Jenneke Peeters van Zoghel dd. 31 januari 1723
Rechts: Rekest door Adriaentje Hendrix uit Heeswijk dd. 28 oktober 1711 waarin genoemd wordt Adriaen van de Velde die in ondertrouw wil gaan met Hendrina Aelberts met ondertekening door Heeswijkse schepenen Jan Dobbelsteen, Peeter Jansen Dobbelsteen, Wilm Thony Dooremans, Jan Gijsberts van de Velde, J. van Oosterwijk substituut secretaris

Scan 43 en 44
Links: rekest voor Adriaantje Hendrix voor de huweijksproclamatie met Adriaan Christiaans dd. 12 december 1711
Rechts: Geven ootmoedig te kennen Arnoldus Bartel Reijkers weduwnaar van Annemie Marcelis Everts dat hij door het overlijden van zijn vrouw ter tochte bezit een akker van 1 ½ lopense onder het Lutteleijnde in het Elderbroek met als belendingen Wilhelmus Bartel Reijkers, Johannis Adriaans van Kessel, Francus Johannis van der Velden en den Dungense Camp hem aangekomen via wijlen zijn ouders via een scheiding en deling dd. 5 oktober 1789 die hij wilde verkopen om te kunnen zorgen voor alimentatie van zijn onmondige zoon, die de goederen en erfrecht bezit en daarom dient hij een verzoek in om autorisatie en permissie om te verkoop over te kunnen gaan

Scan 45, 46 en 47
Links: rekest voor Arnoldus Bartel Reijkers 
Rechts: Geeft te kennen Hendrik Hendrik Heijmers nagelaten weduwnaar van Eijken Huremans bij wie hij verwekt heeft zoon Jan nu omtrent 16 jaren oud en heeft zich begeven in een 2e huwelijk met Elisabeth Guling jonge dochter uit Middelrode met een verwijzing naar art. 50 van het echtreglement!
Idem: vervolg van de akte dd. 13 juli 1737  ten overstaan van de schepenen en secretaris Zeijlmans 

Scan 48 
Autorisatie voor Hendrik Hendrik Heijmers om zijn erfhavelijke meubels en huisraad te mogen laten taxeren dd. 13 juli 1737

Scan 49
Links: tekst van scan 48
Rechts: Rekest van Lambert Rijnders van der Hagen en Hendrik Janse van den Boogert momboiren en voogden over het onmondig kind van Jan Veraelst verzoekende om zoveel penningen te mogen opnemen t.b.v. dit kind, waarvan Luijcas van den Boogert en Claes Lamberts van der Haigen de naast ‘bloetvrienden’ zijn 

Scan 50 en 51
Links: zie scan 49 
Rechts: zie scan 49 en vervolg van de akte van scan 49 dd. 26 juni 1737  

Scan 52 en 53
Links: de momboiren van het onmondig kind Jan Janse Veraelst
Rechts: extract uit het protocol van allerlei akten der stad Eindhoven – compareerde voor de schepenen van Eindhoven Sr.Johan van Coursel die verklaart onwederroepelijk te hebben geconstitueerd en volmachtig heeft gemaakt Sr. Walrandus van den Wildenberg speciaal uit naam en vanwege hem comparant hetzij in het openbaar of uit de hand te verkopen t.b.v. de weduwe van wijlen Corstiaen van der Heijde 2 percelen teulland te Schijndel in het jaar 1733 door wijlen Corstiaen van der Heijden gekocht van Gijsbert van der Schoot  etc. dd. 25 april 1737 en getuigen waren Aelbert van de Ven, en Antony Voskuijl schepenen en Ericus Hornman gezworen klerk te Eindhoven 

Scan 54 en 55
Links: Johan van Coursel en Walrandus van den Wildenbergh 25 april 1737
Rechts: akte met links in de marge veel aantekeningen!
Met schuldig respect geeft te kennen Willemyna Hendrick Peters nagelaten weduwe van wijlen Hendrick Hendrick Vugts, dat zij suppliante enige jaren geleden met haar man zaliger is geweest bij notaris G. de Jong om hun testament te laten opstellen en omdat ze geen kinderen hebben verwekt werd zij de langst levende maar later werd toch een dochter geboren en was ze in verwachting van een tweede kind; ze dient een ootmoedig veroek in om haar te autoriseren en te permitteren om al haar goederen te laten inventariseren – in de marge staan de volgende notities: Arien Hendrick van den Heuvel, naaste van den bloede van de suppliante en haar kinderen, met assistentie van broer en zwager, Aert Hermens van Heeswijck, en Luijcas Jacobs Veraelst met assistentie van de secretaris, 25 februari 1736, Teunis Jansen van den Boogert, Peeter Gijsbert Smits en Francois van der Eerden, ondertekend door secretaris Zeijlmans

Scan 56 en 57
Links: rekest van Willemyna Hendrick Peters weduwe Hendrick Vugts 25.2.1736
Rechts: Jan Peters Verhoeven en Johannis Tonis Schoenmakers aangestelde momboiren over Adriaen onmondige zoon van Gijsbert Jansen van den Boogert verwekt bij Jenneken zijn huisvrouw dochter van Henrick Faas Schoenmakers dat in 1719 op 9 oktober de ouders van Adriaen en de verdere zoon en dochter van Hendrick Schoenmakers gedeeld en gescheiden hebben de nagelaten goederen waarbij genoemd worden een huis esthuis en aangelag 5 lopensen ondert Lutteleijnde aen de Plaien [Plein bedoeld?] 300 gl. waard; de grootvader van de onmondige was aan Aert van Heeswijk 150 gl. schuldig die deze schuld komt opeisen en Gijsbert zal die schuld vereffenen – ondertekend Jan Peter Verhoeven,  Johannes Tonis Schoenmakers plaatst een + aangevende niet te kunnen schrijven; op 56 stonden in de marge de volgende notities: Aelbert Jansen van den Boogert, Lambert Willem Schoenmakers bloedverwanten van de onmondige Adriaen, 5 maart 1738

Scan 58 en 59
Links: rekest van Jan Peters Verhoeven en Johannis Thonis Faes Schoenmakers momboiren van de onmondige van Gijsbert van den Boogert – autorisatie van 150 gl. obligatie scabinaal te passeren, 15 maart 1738
Rechts: rekest van Maria Roeloffs nagelaten weduwe van Hendrik Goijaert Pennincx die aangeeft 82 te zijn geworden en ‘bij nae geheel blint ende swack is soodanig dat sij suppliante hulpe op en van ’t bedde niet can comen en vervolgens niet in staat is om het broot te connen gewinnen, dat sij derhalve genootsaeckt was de armmeesters aen te spreeken om subsistentie en dat sij tot antwoort hadde gecregen dat haar goet eerst moste consumeeren, versochte dien volgens authorisatie om hare huijsinge en lant als hier in de Straet gestaan en gelegen tot haer levens en nootsaeckelijck onderhout te mogen vercoopen breeder bij voors: requeste genarreert’. 
Waarbij schepenen gedelibereerd hebbende en de zoon Roeloff Hendrick Pennincx mitsgaders Ancem van der Eerde als vader en voogd van zijn onmondig kind, verwekt bij Annemie zijn overleden huisvrouw dochter van Henrick Pennincx en der suppliante hierover mondeling gehoord hebbende, die welke verklaarden dat de inhoud van het rekest waarachtig was en dat het genoemde huis geheel bouwvallig is en dat het dienstig is dat het tot onderhoud van de suppliante dienstig is het te verkopen, daar nog bij voegende dat vanwege dringende reparaties te vrezen is dat het geheel zal instorten en daarom heeft men haar geautoriseerd en gepermitteerd het geheel te verkopen dd. 21 mei 1736, met ondertekening door Gijsbert Adriaense van der Schoot president, Aert Hermens van Heeswijck, Teunis Janse van den Boogert, Luijcas Jacobs Veraelst, Jan Janse van Heretum, Peeter Gijsbert Smits en Francois van der Eerden schepenen en secretaris Zeijlmans

Scan 60 en 61
Links: Maria Roeloffs nagelaten weduwe van Hendrick Goijaert Pennincx – 21 mei 1736
Rechts: Aan de hoogwijze dicrete mijn heren schepenen der grondheerlijkheid van Heeswijk – zij hebben ontmoet Jan Willem Jacobs en Cornelis Claessen van Uden momboiren van de drie onbejaarde kinderen van wijlen Marten Jan Delissen verwekt bij Catharina dochter van Claes Corenlissen zijn gewezen echte huisvrouw, over 1/3 van een hooikampke van 2 mergens te Schijndel met als belendingen de Aa en den Swanenbeemt die men wil verkopen tot profijt en opvoering van die onmondige kinderen en de penningen te beleggen aan een huis hof en aangelag omtrent 7 lopensen te Heeswijk toebehorende aan David Nieckens welke David dat huis via koop verkregen heeft van de erfgenamen van Jan Jan Delissen mits conditie dat genoemde Catharina moeder van die kinderen ht tochtrecht zal hebben haar leven lang en de kinderen het erfrecht.
Wij bloed- en naaste vrienden van vaders en moeders zijde van Marten Jan Thonissen en Jan Aert Delissen Spierincx adviseren en approberen het idee van de verkoop van het hooiland. De autorisatie wordt verleend en kan plaats vinden na drie zondagse proclamaties. Ondertekend door Gerart Adriaen Spierincx, Lambert Gerarts van der Heijden, Jan van Goch en Peeter Jan Dobbelsteen schepenen en de secretaris van Heeswijk D.Niescenss. of Nieckens [dubieus] – 12 maart 1676

Scan 62 en 63
Links – permissie tot verkoop [zie boven]
Rechts: Schepenen van de grondheerlijkheid van Heeswijk geven te kennen dat Peeter Antonissen testamentair momboir en Dirck Geerart Martens als geëde momboir voor de 5 onbejaarde kinderen Zeeger Dirckx verwekt bij Anneken dr.v. Jan Delissen zijn gewezen echte huisvrouw dar genoemde onmondigen toekomt het gerechte 1/3 part in een kamp hooiland genoemd den Swanenbeempt 2 mergens groot te Schijndel aan de rivier de Aa en dat te verkopen tot profijt van genoemde onmondigen – dit gebeurt na drie zondagse proclamaties met dezelfde ondertekening als in de vorige akte

Scan 64 en 65
Jan Anthonis Vuchts ingezet van Peeter Anthonissen gekozen testamentair momboir en Dirck Gerit Martens over de 5 onbejaarde kinderen van Zeger Dirckx verwekt bij Anneken dr.v. Jan Delissen zijn gewezen echte huisvrouw worden genoemd i.v.m. de verkoop van 1/3 part ban een hooikampke dat aan de onmondigen toebehoort nl. den Swanenbeempt te Schijndel belast met 1/3 van 28 st. aan de Heer van Duessen (?) rentmeester van de episcopale goederen van ’s-Hertogenbosch – idem een kapitaal van 100 gl. aan Guertjen weduwe Lehardije te ‘sBosch, idem 42 gl. 10 st. aan Jan Anthonis Vuchts en dorpscommer – de momboiren hebben dit hooiland laten inzetten om dat na drie zondagse proclamaties te verkopen 12 maart 1676 met nog nadere details en ondertekening door Jan Antonis Vuchts, Geeraert Ariens Spierincks en Lambert Geeraerts van der Heijden en D.Nieckens secretaris

Scan 66 en 67
Links: 2 april 1676 ondertekend door Petrus Griensvens te Schijndel – akte die aansluit op de vorige over de verkoop van de Swanenbeempt te Schijndel qua tekst vergelijkbaar met de vorige akte!

Scan 68, 69, 70 en 71
Links: verwijzing naar de akte van 2 april 1676 ondertekend door P.Griensvens
Rechts: Extract uit het register van de landen door mij ondergeschreven Willem Mans geadmitteerd landmeter gemeten waarin o.a. staat als volgt: ten overstaan van Jan Willems van de Ven schepen, Willem van der Kant, Willem Jan Luijcassen en Handrick Antonissen Vugts uit Schijndel en op aanwijzing derzelver gemeten de volgende percelen land te Schijndel om te worden verkocht met de Bossche roede – 1 april 1699 – t.b.v. Jan Jan Rutten van Dijck een perceel gemeente aen den Heijkant 15 ½ roede, een perceel gemeente van het onmondig kind van Jan Srvaas Schoenmakers aan dde Heijde  tot een estplaats 22 roeden, t.b.v. de kinderen van Marten van de Kant in de Sulper 87 roeden, t.b.v. Peter Janssen Goossens aen het Lutteleijnde aan de Heijde 26 roeden, t.b.v. Handrick Gijsberts van der Schoot het voorhoofd voor zijn land 42 roeden, t.b.v. de kinderen van Gijsbert Gijsberts van der Schoot het voorhoofd voor zijn huis op de Schoot 41 roeden, t.b.v. Teunis Hendrick Voets het voorhoofdje voor zijn huis in het Hermalen 4 ½ roede, t.b.v. Hendrick Thomassen een perceel gemeente aan zijn land bij de Heijackers omtrent de Sulper 35 roeden, t.b.v. Hendrick Faassen eeb perceel gemeente ten zuiden van zijn land 95 roeden, t.b.v. Aeltie weduwe Willems van den Boogaert een perceel gemeente ten zuiden van zhaar land 47 roeden, 10 april 1700 gemeten ter instantie van de schepenen van Schijndel de volgende percelen aldaar t.b.v. Joachum de Delissen van der Aa een perceeltje gemeente voor zijn erf op de Schoot 9 roeden, t.b.v. Adriaaan van Heeswijck een perceeltje gemeente 32 ½ roeden, t.b.v. Peeter Willems van den Dungen een perceeltje gemeente bij zijn huisplaats 14 roeden, t.b.v. Adriaan Willemsen van der Merendonck op de Keur 5 roeden, ondertekend door W.Mans landmeter en notaris op 25 juni 1704 

Scan 72 en 73
In de marge staat: 6 januari 1727, Wijnant Claes Schevers, Goijert van der SchootPeeter Verhoeven, Gijsbert van der Schoot en J.v.Oerle secretaris – Geven te kennen Mathijs Reynders in huwelijk gehad hebbende Lijsbet Hendricx van Dijk dat mits het overlijden van zijn genoemde huisvrouw zaliger hij suppliante op basis van tochtrecht en zijn kind op basis van erfrecht goederen bezit en hij gaat een tweede huwelijk aan met Hendrien Adams van Gerwen en heeft een staat en inventaris van zijn goederen laten opmaken en de zaken geregeld voor na zijn eigen overlijden, ondertekend door hem zelf met een + aangevende niet te kunnen schrijven


Scan 74, 75, 76 en 77
Links: rekest voor Mathijs Reijners weduwnaar van Lijsbet Hendrix van Dijk dd. 6 januari 1727
Rechts: Hendrik Willem Joosten vader en voogd over zijn 3 onmondige kinderen verwekt bij Margriet dr.v. Aart van Groenendaal en naast hem Hendrik Adriaans van der Aa medemomboir en hun oom en tante als erfgenamen van Hendrik Aart van der Heijden hun oudoom geeft te kennen dat er een deling zal plaats vinden tegen de mede-erfgenamen waarbij wordt genoemd ¼ in een akker teulland met houtwas 2 lopensen onder den Borne met als belendingen de kinderen van Daendel Lamers, Hendrik Adriaens, idem ¼ in 2 akkers van 3 lopensen in Ruijsenbraak met las belendingen Jan Lamberts Schoenakers, de Heer Martinus de Leeuw van welke percelen de verdere gedeelten aan de medekinderen van Aart van Groenendaal toekomen en van dezelfde Hendrik Willem Joosten volgen nog enige akten – 14 januari 1727 en opgenomen in het resolutieboek ondertekend door J.v.Oerle secretaris

Scan 78
Links: de zaak van Hendrik Willem Joosten 
Rechts: datering van vorige akte nl. 14 januari 1727 ondertekend door Aert Hendrick Peter van der A

Scan 79
Laatste deel van de vorige akte van Hendrik Willen Joosten en Gijsbert van der Schoot als getuige

Scan 80 en 81
Links: de zaak van Hendrik Willem Joosten dd. 14 januari 1727
Rechts: in de marge: Bartel Gijsbert Pijnappels, Aart Herman van Heeswijk, de Heer Gijsbertus de Jong, J.v.Oerle secretaris, tazatie, Gijsbert Hubens, Wijnant Claes Schevers, 20 januari 1727 – Johannis Hermens van Heesewijk in huwelijk gehad hebbende Helena dr.v. Gijsbert Bartel Pijnappels dat door het overlijden van diens huisvrouw volgens de costuimen het tochtrecht overgaat op Johannis en het erfrecht op zijn kind en hij aanvaardt een 2e huwelijk en is verplicht een staat en inventaris van de huidige goederen die maar ‘simpelijck soude werden geïnventariseert uijt redenen dat dezelve door het lang gebruijken soude versmolten ontvreemt ende verstrooijt konnen werden het beeter waere dat alle de erfhaeve tot gelt wierden geprijseert welke prijsatie hij suppliant niet connende doen alvorens daertoe van Ueerw: als oppermomboiren te sijn geautoriseert’, met slotformule en ondertekend Johannis Hermens van Heeswijck

Scan 82,83 , 84 en 85
Links: Johannis Hermens van Heeswijk weduwenaar van Helena Gijsbert Barteld – dd. 20 januari 1727
Rechts: Geven te kennen Jan van Dijk en Jan Janse Verhagen momboiren over de onmondige kinderen van Peeter van den Bogert n een wettig huwelijk verwekt bij Maria Pennincx en dat deze kinderen naast Maria en Cornelia hun meerderjarige zussen toekomt ¼ part van een braak stuk land met houtwas groot 4 lopensen onder de Borne met als belendingen Jan Daendels van Lieshout, Adriaan Hendrix van de Laar hen aangekomen na het overlijden van hun ouders met de nodige lasten en men heeft hen te rade gegeven het stuk land te verkopen aan Willem Martens van den Acker voor 400 gl.  – met herhaling op de volgende folio’s – 22 maart 1727 – met sloformule waarin genoemd worden de schepenen Peeter Verhoeven, Wijnant Claes Schevers, Gijsbert Hendrik Hubens en Jan Hendrik Voets en secretaris J. van Oerle – met informatie in de marge

Scan 86
Naschrift mbt bovenstaande tekst?

Scan 87 en 88
Links: Jan van Dijk en Jan Jansse Verhagen momboiren van Anneken en Hendrik onmondige kinderen van Peeter van den Bogert – 16 maart 1727
Rechts: Mathijs Peeter Goijaars gehuwd met Jenneke Willem Frense van der Schoot die aangeeft dat hij na het overlijden van zijn echtgenote van haar moeder enige meubilaire goederen heeft genoten die hij nu laat inventariseren maar oordeelde dat het schadelijk zou zijn voor zijn onmondig kind bij Jenneke verwekt schadelijk zou zijn ze alleen maar te laten inventariseren want door het lang gebruik waren ze ‘versmolten, ontvreemt ende verstrooijt’ kunnen worden en dat het beter zou zijn er een prijs aan te hangen – ze zijn geïnventariseerd op 23 juni 1727 en heeft ze later laten taxeren – met nadere informatie in de linkermarge!

Scan 89 en 90
Links: rekest voor Mathijs Peeter Goijaers weduwnaar van Jenneke Willem Frenssen i.v.m. die taxatie dd. 2 juni 1727
Rechts: Rekest voor schepenen van Nistelrode door Frans Dircx als vaderlijke momboir en Hendrik Wouters van Zutphen als bloedverwant over de drie minderjarige kinderen van Frans Dircx verwekt bij Marieke Tijssen die een verzoek indient om diverse goederen te mogen verkopen die hen zijn aangekomen via Jan Willems en Jenneke Peter Jan Otten en onder hun bloedverwanten worden genoemd Ruth Jan Luijcassen en Willem Wouters en men krijgt verlof om tot verkoop over te gaan – actum te Nistelrode 16 augustus 1727 met ondertekening van Jacob Jansen, Jacob Cornelisse, Geerit Leenders en Arien Hankens – en van de Laar secretaris

Scan 91 en 92
Links: autorisatie en approbatie voor Frens Dircx en Hendrick Wouters van Zutphen dd. 16 augustus 1727
Rechts: Wij Gerbrand Johan Wijborg, Coenraad Tammink (?) en Mr. Samuel Padtbrugge gecommitteerd door de regenten van de stad Amersfoort tot de weeskamer in die stad en uit dien hoofde oppermomboiren of oppervoogden over Adriana Machiel en Matthijs Aarts van Schendel onmondige en nagelaten kinderen van hun vader Aart Petersen van Schendel anders genaamd Aart Peter Jan Otten burger van die stad, die met haar 5 broers en zusters voor een derde portie geïnstitueerde erfgenamen zijn van haar tante [moeije] Jenneken Peter Jan Otten in haar leven huisvrouw van Jan Willemsen in de Bus, overleden te Schendel en verzoeken te ratificeren de goederen van Hendrik Aartsen van Schendel en Lambert Aartssen van Schendel burgers alhier in hun kwaliteit als ooms en bloedmombers over de genoemde onmondige kinderen met slotformule – 16 augustus 1727 ondertekend door secretaris P.J. v. Coeverden

Scan 93 en 94
Links: autorisatie approbatie en procuratie van de weesmeesters van de stad Amersfoort wegens Adriana, Maghiel en Matijs onmondige kinderen van Aert van Schijndel dd. 16 augustus 1727
Rechts: Op 16 augustus 1727 is verschenen Steven van Brinckesteijn openbaar notaris bij het Hof van Utrecht namens de regenten van de stad Amersfoort namens Jan Aartsen van Schendel nagelaten zoon van Aert Petersen van Schendel alias Aart Peter Jan Otten in zijn leven burger van Amersfoort – zie voor de inhoud de bovenstaande akte van 91 en 92.

Scan 95 en 96
Links: Approbatie en procuratie van Jan Aertse van Schendel op Hendrik en Lambert Aertse van Schijndel dd. 16 augustus 1727
Rechts: Schout en schepenen van de stad Culemborg laten weten dat voor hen is verschenen Johannes den Bisschop en Maria Aarts van Schendel echtelieden een medekind en nagelaten dochter van haar vader Aert Petersen van Schendel alias Aert Peter Jan Otten – zie voor de inhoud de bovenstaande akten 91 t/m 94 – 14 augustus 1727

Scan 97 en 98
Links: procuratie van Johannis den Bisschop nomine uxoris op Hendrik en Lambertus Aerts van Schijndel – 14 augustus 1727
Rechts: Op heden 13 augustus 1727 is voor mij Mr. Hilbrand van der Heijden openbaar notaris bij het Hof van Holland te Amsterdam Petronella Aerts van Schendel meerjarige ongehuwde dochter wonende onder het gerecht van Nieuweramstel thans zijnde binnen deze stad, een medekind en nagelaten dochter van Aart Petersen van Schendel alias Aart Peter Jan Otten met haar 7 broers en zusters – zie ook de bovenstaande akten 91-96

Scan 99 en 100
Links: akte van approbatie eb procuratie van Petronella van Schendel op Hendrik en Lambert Aerts van Schijndel dd. 13 augustus 1727
Rechts: Schepenen van Veghel met een rekest van Lambert Delissen als vader en voogd over Meelis zijn nog onmondige zoon verwekt bij Maria Melissen zijn overleden huisvrouw en naast hem Jan zijn meerderjarige zoon van Lambert & Maria aan wie toekomt het 21e part in de nalatenschap van een zekere Jan Willems en Jenneke Peeter Jan Otte echtelieden volgens een testament van 5 juni 1712 gepasseerd voor notaris Willem van Oosterwijk en getuigen dat de gezamenlijke erfgenamen de erfgoederen, bestaande in een huis en land onder Schijndel  en enige landerijen onder Dinther en Heesch publiek hebben verkocht en in toto hebben opgebracht 1714 gl. en ten gevolge van het testament daarvan aan legaten moeten worden betaald 13oo gl. boven en behalve de kosten van begrafenissen collateraal recht  aan het land als anderszins, waarbij verwezen wordt naar een rekest van 9 augustus 1717 – met slotformule dd. 9 augustus 1727 in presentie van Kilsdonk, Van Doorn, Groenendaal, Rut Lamberts van der Linde en Jan Daniels schepenen en G. de Jongh secretaris

Scan 101 en 102 
Links: autorisatie voor Lambert Delissen en Jan Lamberts Delisse qq om op te dragen en te vesten dd. 9 augustus 1727
Rechts: Schepenen van Veghel over een rekest van Jan Gorissen en Lambert Delissen momboir van de drie  minderjarige kinderen van Roeloff Gorisse verwekt bij Jenneken Jan Meelisse aangevende dat de minderjarige en hun meerderjarige zuster zijn competerende het 21e part in de nalatenschap van een zekere Jan Willems en Jenneke Peeter Jan Otte echtelieden volgens hun testament voor notaris Willem van Oosterwijk van 5 juni 1712 etc. etc. zie de akte op 99 en 100

Scan 103 en 104
Links: autorisatie voor Jan Gorissen en Lambert Deelissen om op te dragen en te vesten dd. 6 augustus 1727
Rechts: Schepenen van Dinther maken bekend dat verschenen zijn Ariaan Dielis Peeters en Lammert Delis Roovers bloedverwanten en monboiren over de drie minderjarige kinderen van Melis Jan Melissen verwekt bij Margriet Dielis Peeters over hun aandeel in de erfenissen competerende en aangekomen bij versterf van Jan Willems in de Bus en Jenneken Peeter Jan Otten met autorisatie dd. 25 juli 1727 ondertekend oor Peter Goossens, Jan Teuwis, Dirck Claessen en Hendrik Jansse Rademakers en secretaris Van Oosterwijk

Scan 105 en 106
Links: autorisatie voor Adriaen Diels Peeters en Lambert Delis Roovers om op te dragen en te vesten dd. 25 juli 1727
Rechts: Voor de schepenen van Schijndel geeft te kennen Elias Cluijtmans gehuwd met Jenneke Luijcas Vorstenbos dat mits het overlijden van zijn huisvrouw over de goederen die ten erfrechte van zijn kinderen komen en inmiddels is hij voornemens een tweede huwelijk aan te gaan die worden geïnventariseerd en van een prijs voorzien worden - met informatie in de marge o.a. Kan Luijcas Vorstenbos– ondertekend door secretaris J. van Oerle 

Scan 107 en 108
Links: rekest van Elias Cluijtmans weduwnaar van Jenneken Luijcas Vorstenbos om te hebben de autorisatie tot het taxeren van de erfhavelijke meubels dd. 4 oktober 1727 ondertekend door Jan Voets en Gijsbert Hubens
Rechts: Voor schepenen van Schijndel geven te kennen Mathijs Vughts en Jan Janse van der Schoot momboiren over de drie minderjarige kinderen van Migiel Antonis Verhoeven verwekt bijj Catalyna dr.v. Bartel van den Boogaerdt alsmede Willem Willem Jan Luijken en Huijbert Aarts als momboiren over Bartel minderjarige zoon van Dirk Willemss. Jan Luijken daar de moeder af was Yda ook een dochter van Bartel van den Bogert en hoe dat Hendrik Paulus Smits en Heijlken Bartels van den Bogert samen wettige beddegenoten hun testament hebben laten opmaken dd. 19 oktober 1727 ondertekend door secretaris J. van Oerle – inventarisatie en verkoop volgens de costuimen van ’s-Hertogenbosch art.17 

Scan 109, 110, 111, 112 en 113
Links: rekest van de momboiren der kinderen van Migiel Verhoeven en Dirk Willem Jan Luijken met autorisatie tot verkoping van meubilair dd. 19 oktober 1727
Rechts: Voor schepenen van Schijndel geven te kennen Reijnder Antonis van den Bogaert en Hendrik Jan van den Bogert momboiren van Anna Maria minderjarige dochter van Antonis Hendrik van den Bogaert verwekt bij Margrita Peter Dirx (?) van der Meulen erfgenamen van de weduwe Peter Dirx van der Meulen grootmoeder is aangekomen een huis hof en aangelag met landerijen en gerechtigheden 7 lopensen groot onder het Wijbos met belendingen Peter Janssen van der Spank, de gemeente, idem een akker 1 ½ lopense met als belendingen Jan Reijnders, Dorske dr.v. Peter Dirx van der Meulen, waarna verkoping volgt dd. 4 maart j.l. – dd. 31 maart 1728 - zie ook folio 110 , 111-113 – met ondertekening door Reijnder van den Boogert en Hendrik Jan Bogerts

Scan 114, 115 en 116
Links: rekest voor Reijnder Tonis Bogaerts c.s. als momboir over Anna Maria dr.v.Tonis Hendricx van den Bogert met autorisatie om goederen te vesten dd. 22 maart 1728
Rechts: Voor schepenen van Schijndel geeft te kennen Jan Jan Rutten van Dijk en Peter van der Loo momboiren over de minderjarige kinderen van Hendrik Sijmons van Delft verwekt bij Jenneke dr.v. Gregory Canters en dat de twee minderjarigen en hun twee ooms door het overlijden van de weduwe Sijmon van Delft hun grootmoeder ongescheiden en ongedeeld is aangekomen een akker met gerechtigheden 2 lopensen groot onder de Borne het enigste erfgoed dat grootmoeder heeft nagelaten, Peter Sijmons van Delft is hun oom, met de nodige aantekeningen in de marge – het goed in de Straat en men vraagt om permissie om die akker te mogen transporteren en verkopen dd. 27 juli 1728 ondertekend door J. van Oerle secretaris

Scan 117 en 118
Links: Jan Jan Rutten van Dijk c.s. als momboiren over de onmondige kinderen Hednrik Symons van Delft verwekt bij Jenneke Gregory Canters 26.7.1628
Rechts: Kennisgeving door Jan Janse Veraalst in huwelijk gehad hebbende Jenneke Hendrik Willems van Herentum en dat na het overlijden van Jenneke het tochtrecht aan hem toekwam en de kinderen het erfrecht bezaten maar hij gaat een 2e huwelijk aan en laat zijn goederen inventariseren en taxeren, met details in de linkermarge – 12 juli 1728 

Scan 119 en 120
Links: Jan Janse Veraalst weduwnaar van Maria Jansse van den Bogert met autorisatie tot het taxeren van zijn goederen – 12 juli 1728
Rechts: Gijsbert Bartel Pijnappels en Hendrik Jan Leenders Tielemans momboiren over de onmondige kinderen Adriaan Gerits van der Heijden verwekt Geertruij Evert Adriaan Joosten die om approbatie verzoekt om zijn goederen te mogen verkopen nl. huis hof en aangelag onder de Borne waarbij worden genoemd de verdere erfgenamen van de weduwe Hendrik Gerits van der Heijden grootmoeder van de onmondigen en verzoekt om de goederen te transporteren en te vesten met akkoord dd. 29 september 1728 met ondertekening door schepenen m.u.v. Willem van Hertum [vgl. Heretum] en Eijmbert van der Haigen en secretaris J. van Oerle   

Scan 121 en 122
Links: autorisatie voor Gijsbert Bartel Pijnappelsc.s. monboir over de kinderen van Adriaan Hendrik Gerits – 29.9.1728
Rechts: Peter Willems van den Dungen en Jacob Geerit Martens momboiren over de kinderen van Claes Hendricx van der Heijden verwekt bij Lijsken Geerits van den Berg zijn eerste en tweede huisvrouw met verzoek om approbatie tot verkoop van huis hof en aangelag 5 lopensen opt Oetelaar van wie de weduwe van Hendrik Geerits de grootmoeder is met akkoordverklaring dd. 29 september 1727 – ondertekend door schepenen en secretaris J. van Oerle

Scan 123 en 124
Links: Peeter Willems van den Dungen c.s. momboiren over de kinderen van Claes Hendrik Gerits dd. 27 september 1728
Rechts: Gijbert Bartel Pijnappels en Hendrik Jan Leendert Tielemans momboiren over de onmondige kinderen van Adriaan Hendrik Geerits van der Heijden verwekt bij Geetruij Evert Adriaan Joosten dat mits het overlijden van de weduwe van Hendrik Gerits van der Heijden grootmoeder van de onmondige kinderen m.b.t. de helft van een huis hof en aangelag 5 lopensen Opt Oetelaer met als belendingen Hendrik Dirx van den Oetelaer en de kinderen Aert Jan Willems met verzoek de goederen te mogen verkopen, ondertekend door de beide momboiren

Scan 125 en 126
Links: rekest van Gijsbert Bartel Pijnappels c.s. momboiren over de kinderen van Adriaen Hendrik Gerits dd. 29 september 1728
Rechts: aantekeningen in de marge – identieke akte als onder 121 en 122

Scan 127, 128, 129 en 130
Links: rekest van Peeter Willems van den Dungen cs. Momboiren ocer de kinderen van Claes Hendrik van der Heijden dd. 29 september 1728
Rechts: Ariaan Boeren en Antonis Jansen van den Broek momboiren over Maria dr.v. Eijmbert Boeren verwekt bij Jenneken zijn huisvrouw dr.v. Jan van den Broek 20 jaren oud ‘ende geheel van haer gesicht berooft sulcx dat niet in staat is iets te wereld te connen doen dat sij nu omtrent tien weken bij den 2e momboir in kost ende drank is en nogh wert onderhouden, niet langer in staet vint (?) om haer verder off langer op te passen off te alimenteren, dienvolgens gedwongen werden haer te moeten bestellen tot welcke costen van bestedinge sij geen middel sien uijt de revenuen te connen betalen, als hebbende omtrent van haere goederen jaarlijx incomen vier gulden Godt Almagtig haer onmondige langer met de quale gelieffde te besoeken wel jaerlijcx ontrent 25 gl. sullen moeten geloven, sij supplianten egeene in staate sijn eenig verschot deswegen te connen doen, soo werden sij supplianten genootsaeckt ende sulcx met Ueerw: goetvinden, te vercopen voor eerst een derde in eenen akker lants groot ontrent drije quart lants alhier in den Borne en noch een vijfde part in eenen acker lants op de Witackers’ en ze verzoeken approbatie om die te mogen verkopen

Scan 130 , 131, 132 en 133
Links: rekest van Adriaan Boeren c.s. momboiren over Maria dr.v.Eijmbert Boeren om twee percelen te mogen vesten – 20 november 1728
Rechts: Schepenen van de heerlijkheid Berlicum hebben het rekest gezien van Mechteld Dirk Marcus weduwe van Delis van den Akker wier man is overleden achterlatende een kind van 8 jaren oud en nog vele onbetaalde lasten en schulden en bezit nog enige perceeltjes land in de Broekstraat te Schijndel die ze graag wil verkopen en de opbrengst wil investeren in genoemde lasten en schulden – ondertekend door Adriaan van Tongeren president, Arnoldus van Grinsven, Hendrik van Hedel, Dirk Westerlaken, Peter Maes en Jan van Dooren schepenen te Berlicum dd. 1 december 1728 – Mechteld geeft aan niet te kunnen schrijven en akte te Berlicum dd. 28 november 1728 ondertekend door Gielen van den Acker en Peeter Dierick Mercus

Scan 134 , 135, 136 en 137
Links Mechteld Dircx Marcus weduwe van Delis van den Acker met autorisatie tot verkoop van de 2 percelen dd. 1 december 1728
Rechts: rekest van Thijs Reijnders vader en voogd en Goijert van den Donck momboiren van het onmondig kind van genoemde Thijs verwekt bij Leijsbeth Hendriks van Dijk en dat deze minderjarige samen met haar ooms als mede erfgenamen van Hendrick van Dijck verwekt bij Peerke dr.v.Nelis Joosten ongescheiden en ongedeeld is aangekomen 2 huisjes hof en boomgaard houtwassen en voorpoting 1 ½ lopense onder Lutteleijnde ter plaatse genaamd de Schoot met als belendingen een zeker armenhuiske, Peeter van den Bogert, de weduwe Hendrik van Oncius en de gemene straat; idem een akker 3 lopensen onder Elschot genaamd den Tolacker met als belendingen Goijaert van der Schoot, de weduwe Jan Tijssen van Herentum, de gemene weg; idem nog twee akkertjes 3 lopensen onder Elschot aen den Cruijsweg met als belendingen de weduwe Corstiaan Verhagen, de weduwe Hendrick Vugts, de gemene weg; idem nog een akker 1 ½ lopense onder tWijbos genaamd op de Witacker met als belendingen Jan Pennincx, Juffrouw van Blaertum, Jacob Dircx, de gemene weg; idem ten slotte nog een akkertje van 1 ½ lopense onder Elschot aen den Holenweg met als belendingen Juffrouw van Ravesteijn, Lambert van den Oever – met verzoek tot verkoop te mogen overgaan – ondertekend door secretaris P.Zeijlmans dd. 11 december 1728

Scan 138
Lossa aantekening met handtekeningen van Thijs die verklaart niet te kunnen schrijven en van Goeyaert van den Donck die verklaart niet te kunnen schrijven ….beiden plaatsen een +

Scan 139 en 140
Links: rekest van Thijs Reijnders c.s. momboiren over het onmondig kind van Thijs Reijnders en autorisatie tot verkoop van 5 percelen land dd. 11 december 1728 – idem rekest van Hendrik van den Bos vader en voogd en Jan Lambert van Delft toeziend voogd over het minderjarig kind Mechel van voornoemde Hendrik van den Bos verwekt bij Maria dr.v.Ruth Jorissen i.v.m. de verkoop van een huis hof boomgaarden met houtwassen onder den Borne met als belendingen Heer Gisbertus de Jongh, de weduwe Hendrik Peeters, met autorisatie tot verkoop – beide heren plaatsen een + en geven te kennen niet te kunnen schrijven – dd. 5 februari 1721

Scan 141 en 142
Idem als op 139 en 140 ondertekend door secretaris P.Zeijlmans

Scan 143
Links: rekest van Hendrik van den Bosch met autorisatie tot verkoop 5.2.1729
Rechts: Maria Gijsberta van Berkel nagelaten weduwe van Johan Baptista Boonaerts en Maria Elizabeth Aldegunda Bernaerts nagelaten dochter machtigen hun broer Gijsbertus Josephus Boonaerts zoon en broer om te compareren voor de schepenen van Schijndel en aldaar over te geven aan en t.b.v. Peter Jasnse Pijnappel een akker van 3 lopensen omtrent de kerk van Schijndel int Baers Voorvelt met als belendingen Jenneke weduwe van Hendrik van de Laerschot en haar kinderen, aangekomen via haar ouders, met een waarde van 285 gl. dd. 17 februari 1729 met handtekeningen 

Scan 144 en 145
Links: Hr. Gisbertus Josephus Boonaerts erfsecretaris van de meeste plaatsen in kwartier Maasland als last en procuratie hebbende van zijn zuster en moeder dd. 17 februari 1729
Rechts: Anthonet Hendrik van den Bogaert weduwe van wijlen Jan Gijsbert van der Velden met assistentie van Adriaan Gijsbert van der Velden en Johannis van Houtum ooms van hun twee onmondige kinderen zijn voornemens te verkopen enige koebeesten, een paard, hooi, strooi etc. als ook meubilair, een kar, ploeg, eg, tobbe, kast etc. met verzoek tot die verkoop te mogen overgaan

Scan 146
Links: rekest van Anthonet Hendrik van den Bogaart weduwe van Jan Gijsbert van der Velden
Rechts: Gerardus Buessen meicine doctor en Poulus Fredericus Bernuly dorpschirurgijn te Schijndel verklaren op basis van de oprechte waarheid dat Jacobus Poulus Peijnenborgh weduwnaar van wijlen Jenneke Jansse van Caathoven te Schijndel kortelings ‘met krankzinnigheijt is besogt gelijk aan ons uijt zijne woorden des voors. daaden en verrigtinge klaarlijk is gebleeken en dat niettegenstaande de hulpmiddelen om tot herstelling te verstrekken, den zelven alsnog in zijne krankzinnighijdt blijft continueeren, derhalve te duchten is  wanneer de vs. Jacobus Poulus Peijnenborgh niet in securitijt gebragt off geconsineert wordt ongelukken, zoo voor den voorn. Krankzinnig als andere te dugten zijn’- ondertekend door de beide heren Buessen en Bernuly 

Scan 147
Reactie van de schepenen op het bericht van de medicine doctor en de dorpschirurgijn en de reactie van de suppliant als naastbestaande die zich verplicht en genoodzaakt voelt zich te keren tot de Eerw. Heren met verzoek hem te autoriseren en te kwalificeren om de genoemde krankzinnige hier of elders in securiteit te mogen brengen zodat hij weer tot zijn vorige gezondheid of verstand zal zijn gekomen, ondertekend door Wouter Peijnenborg

Scan 149 en 150
Links: rekest voor Wouter Poulus Peijnenborgh
Rechts: Geven onderdanig te kennen Johan Willem Jorris en Gerit van Son beiden uit Schijndel dat Joseph Rodong [mede alhier woonachtig bij publieke aanbesteding van Uw Eerw: in het jaar 1777 heeft aangenomen voor een som van 223 gl. te maken en te vernieuwen alle de ‘glaase in het groote off ooste choir aen de kerk alhier, dat ingevolge het 1e art. van het bestek conditien zijnde van dato 23 en 27 september des jaars 1777 de gemelte glaesen hadden moeten worden vernieuwt voor de n eersten deser maendt october 1778 – dat den voorn. Rodong in gebreeke is gebleeven daar aan te voldoen en hem in geenen deelen na de inhoudt van dat bestek komt te reguleeren – dat de supplianten hun als borge voor gemelde aanneeminge en voltrekking van het zelve werk hadde gedaen stellen en met leesweesen ontwaar worden dat den voorn. Aanneemer hem onttrekt om de gemelte vernieuwinge te doen overzulx bedugt zijn, dat U Eerw: het zelve andermaal, ten kosten van den gebeekige aanneemer en zijne borgen zoude aanbesteeden; en nadien de supplianten niet zijn bevoegt geweest om de vernieuwinge te doen voor dat den tijt die aan den aenneemer bij ’t voors. bestek en conditie was geaccordeert al voorens was geexpireert; zoo zijn de supplianten daardoor buijten staat geweest om het zelve te konnen voltrekken – Alsoo dzelve een convenabele tijd benodigt te hebben om aen dat bestek te beantwoorden en waaromme de suppliant haar genoodsaakt vinden van U Eerw: een convenabele tijd tot het maeken en vernieuwen der voors. glaessen te besolliciteeren – mits welke soo keeren de supplianten haar tit U Eerw. Ootmoedig versoekende dat U Eerw: aan de supplianten gunstig gelieven te verleenen een convenabele tijd, als tot vernieuwing en voltooiing van voors. aengenomen werk benodigt is – en dat aan de supplianten daar oe mag worden geaccordeert den tijd van tien eerstkomende maanden off zoo veel min of meer als U Eerw: zullen vinden en nodig oordeelen te behooren; dat wijders na voltrekking van het zelve de aanneempenningen, die desweegens zijn uijtgedooft ter somme van twee hondert drie en twintigh gulden tien sts. Aen de supplianten mogen worden voldaan en betaelt, mits het werk alvoorens ten genoegen van U Eerw: zal zijn gemaakt, gelooft en gepreesen – twelk doende Johan Willem Jorris


Scan 151
Links: rekest voor Johan Willem Jorris en Gerrit van Son
Rechts: inde marge: Mijn Heeren Schepenen ordonneeren die curateuren over den persoon van Evert Adriaan van der Heijden binnen den tijd van ses weeken van voors: haar bewindt en administratie te doen wettige rekening bewijs en reliqua – actum ten raadhuijse van Schijndel 4 augustus 1781 ondertekend door N. van Schaardenburgh president, F.P.Grootveldt, J.v.Kaub, J.v.Beverwijk, C.v.Haarlem en A.M.Backer 
De oorspronkelijke tekst luidt:
Geeft reverentelijk te kennen Evert Adriaanse van der Heijden wonende alhier, dat de suppliant bij den Ed: Rade van Braband uit sijne curateele ontslagen is en gevolge de authorisatie onder copie authenticq ten deze annex, welke de suppliant vertrouwt, dat UEerw: wel mits deeze voor geinsinueert sullen gelieven aan te neemen – En want derhalve mits overig is, dan dat des suppliants geweeze curateuren hoe eer hoe beter doen reekening van het bewind en gem: haare qualiteit gehad – mits welke zoo keerd de suppliant zig tot UEerw: onderdanig verzoekende, dat UEerw: de geweeze curateuren van den suppliant gelieven te ordonneeren om ten spoedigste en binnen korte bepaalde tijd van voorsz. Haar bewind te doen reekening bewijs en reliqua – twelk doende etc. Dit onderstaande is het handtmerk van Evert Adriaense van der Heijde bekenne niet te kunnen schrijven + Jan Cluijtmans

Scan 152 en 153
Raad en Leenhof van Brabant ovr de ontvangen supplicatie van Evert Adriaense van der Heijden te Schijndel in kwartier Peelland Meierij van ‘sBosch met de mededeling over de zware ziekte van EBvert nl. krankzinnigheid en dat de suppliants naaste vrienden aan de schepenen van Schijndel hebben verzocht dat de suppliant onder voogdij gesteld mag worden en daartoe zijn 2 personen voorgedragen en alleen een der personen, met en benevens de secretaris aldaar Beverwijk tot voogden en curator zijn aangesteld – en dan vervolgt de akte als volgt: Doctor Leonardus van Roij nn chirurgijn David van Grinsven als tweede uit een verklaring van Arniodus van bree en Eijmbert van Weert uit Schijndel dd. 12 juni 1781 voor schepenen van ‘sBosch gepasseerd en tegelijk met ede bevestigd aan ons in originali vertoond, dat hoe penibel het dus voor den suppliant is, nu nog als een onzinnige onder voogdij te staan, en zijn goederen en penningen door anderen te zien administreren, hij nochtans van terzijde merkt, dat schepenen van Schijndel voorschreven voogdij en curatele niet lichtelijk zullen opheffen en waarom de suppliant het gevoeglijk geoordeeld heeft deze raad te adieeren (? adceeren?] – mits welke zo keerde de suppliant zich tot ons en de gemelde Raad en Leenhof ootmoedig verzoekende dat onze goede geliefte zijn wilde den suppliant het vs. voogdij  eb curatele te ontslaan en daar van aan de suppliant verlenen acte van forma – zo is het dat wij hetgeen vs. is overgemerkt en geexamineerd hebbende, mitsgaders gezien de consideratie en bericht van regeneten van Schijndel dd. 2 en 23 juli van dit jaar en gelt op het bericht en belang van naaste vrienden van de suppliant en genegen wezende ter bede van de suppliant hebben den suppliant ontslagen van de curatele in het jaar 1780 op dezelfde door vs. regenten gedecerneerd zoals wij denzelven daar van ontslaan bij deze, en verlenen de suppliant daarvan deze tegenwoordige acte in forma. Aldus gedaan in ‘sGravenhage 26 juli 1781 – t’oorkonde het cachet van de gemelde Raad en Leenhof op het spatium dezes doen drukken en door onze griffier ondertekenen. Onder stond: bij de vs. Eerste presiderende en andere Raden – lager stond: ter ordonnantie van dezelve en was getekend C.A.Staclaine (?) en als slottekst: na gedane collatie is deze met d’originele acte van ontslag van curatele bij mijn ondergetekende notaris alhier residerende bevonden te accorderen – actum ‘sBosch 13 juli 1781 attestor W.M.Althuijzen

Scan 154 en 155
Links: rekest van Evert Adriaens van der Heijden
Rechts: Aan de officier en schepenen van Schijndel geven ootmoedig te kennen Herme van Weert als regerende en Antony Jan Wouter Dirkx als toeziend voogd over Hendricus onmondige zoon van wijlen Jan Geerit Kuijpers in huwelijk verwekt aan moeder wijlen Maria Mathijs Vijffeijkx, dat de supplianten op de 18e oktober 1781 ter secretarie alhier hebben opgericht en gemaakt en gepasseerd een staat en inventaris van alle goederen van wijlen voornoemde onmondige zijner ouders en dat in de vs, nalatenschap gevonden werden enige havelijke en meubilaire goederen die aan onderhoud en bederf onderhevig zijn – men verzoekt tot verkoop te mogen overgaan, ondertekend P.J. de Haas 

Scan 156 en 157
Links: rekest voor de voogden van Hendricus onmondige zoon van wijlen Jan Geerit Kuijpers
Rechts: Op heden 28 augustus 1779 compareerde voor Laurentius Bendt eerste schrijver bij het Ed: Mo: college der admiraliteit op de Maas en thans fungerende op ’s lands schip van oorlog Mars onder commando van dd heer schout bij nacht W.Crulle in de presentie van de genoemde getuigen de persoon van Willem Klomp matroos op het gemelde ‘slands schip die verklaarde te constitueren en machtig te maken desselfs moeder Johanna Klomp nu Roksnoer (?) woonachtig te Rotterdam om uit naam en vanwege hem comparant gedurende zijn uitlandigheid zijn zaken waar te nemen en te verrichten al hetgeen hem is competerende, van wie of waar, over of uit hoofde zulks ook mocht zijn, te innen, vorderen en ontvangen, kwitanties te vorderen, erfenissen en besterfenissen hem comparant bereids opgekomen en aanbestorven of nog op te komen en aanbesterven, te mogen aanvaarden of repudiëren, in cas van aanvaarding met en neven de andere erfgenamen te procederen tot het maken van staat en inventaris, rekeningen te mogen openen sluiten en tekenen, anderszins die te debatteren alle onwillige debiteuren bij middelen van rechten tot voldoening te dwingen, arresten o personen en goederen te mogen doen en ontslaan en wijders alles te doen en te verrichten dat nodig en vereist worden zal en dat alles met macht van substitutie, belovende van waarde te zullen en doen houden al hetgeen bij de geconstitueerde en zijne gesubstitueerden uit kracht dezes zal worden gedaan en verricht, onder verband als naar rechten. 
Aldus gedaan en gepasseerd aan boord van ‘slands schip voornoemd, geankerd op de reede voor Hellevoetslujs in presentie van F.J.F. Exter en C.B.Duffeke als getuigen en onder stond: was getekend Willem Klomp en Laurentius Bendt, met als naschrift:
Naar gedane collatie is deze met zijn principaal bevonden te accorderen, attestere ik ondergeschreven openbaar notaris bij den Edele Mog: souvereine rade en leenhove van Brabant en lande van Overmaaze in ‘sHage gecreëerd en gedadmitteerd binnen Schijndel residerende – actum Schijndel 17 oktober 1781 – G.H. van Beverwijk

Scan 158 en 159
Links: copie authenticq van de procuratie door Willem Klomp en zijn moeder Johanna Klomp nu Roksnoer [Rokxnoer] gepasseerd op ‘slands schip Mars op de reede van Hellevoetsluis 28 augustus 1779
Rechts: Aan de weleerwaarde heer officier en schepenen van het dorp Schijndel – geeft reverentelijk te kennen Johanna van der Lee weduwe van Hendrik Klomp en hertrouwd met Johannes Roksnoer woonachtig binnen de stad Rotterdam, dat door het overlijden van Adriaan Janse Schellekens die weduwnaar was van wijlen Alegonda Hendrik Clomp gewoond hebbende en overleden alhier te Schijndel, op haar zoon Willem Klomp, thans uitlandig en in Engeland krijgsgevangen is, zijn aangekomen 1/3 part van de goederen en effecten nagelaten door wijlen Adriaan Jansse Schellekens, bestaande die nalatenschap in verscheidene vaste en onroerende goederen, havelijk en erfhavelijk, meubilair, breder bij de inventaris ter secretarie alhier op 16 oktober 1781 opgericht verleden en gepasseerd en waartoe ten deze met eerbied wordt gerefereerd. Dat hoe zeer de suppliante door haar zoon bij procuratie is geconstitueerd om gedurende zijn uitlandigheid alle opkomende zaken erfenissen en versterfenissen waar te nemen en te vereffenden als blijkt bij copie authenticq ten deze annex. Dat de suppliante echter bij gemelde procuratie niet speciaal gelast en geautoriseerd om enige opkomende goederen of erfenissen te mogen verkopen veraliëneren belasten of bezwaren – en nadien onder vs. aanbestorven goederen worden bevonden zodanig die bederf en ander ongevallen subject zijn, en dus met meerder voordeel konnen verkocht, dan langer behouden worden en ook vereist worden, dat de schulden voor zijn deel worden voldaan en betaald – redenen waarom de suppliante haar keert tot Ueerw: ootmoedig verzoekende dat het Ueerw: behagen mag de suppliante gunstig te permitteren en autoriseren om de vs. goederen voor het aandeel van haar uitlandige zoon publiek en voor alleman te mogen verkopen ten einde met de proveniërende penningen te betalen de kosten int vereffenen van de boedel gevallen en de overige voor zov kunnen strekken tot afdoening der schulden te emploijeren en dat Ueerw: daar toe gelieven te verlenen autorisatie in communia forma – dit merk + is van Johanna Klomp nu hertrouwd mt Johannis Rokxnoer verklaart niet te kunnen schrijven – P.J. de Haas getuige

Scan 160 en 161
Links: rekest voor Johanna van der Lee weduwe Hendrik Klomp nu Roksnoer
Rechts: De ondergetekenden van vaders en moederszijde van de minderjarige kinderen van Lambert Jansse Voets en ie van Elisabeth Hendrik Jansse Voets weduwe van wijlen Wijnant Jansse van Heeretum allen uit Schijndel gezien hebbende het rekest van Lammert Jansse Voets weduwnaar van wijlen Mechel Dirk Driessen en Anna Maria Mattijs Reijnders weduwe van wijlen Hendrik Jansse Voets over een huis en landerijen onder Elschot waarvan de kinderen en kindskinderen het erfrecht genieten die ze willen transporteren aan Eijmbert Johannis van den Oetelaar voor 650 gl. boven de belasting van roggepachten en cijnzen, waartegen geen bezwaar wordt gemaakt dd. 12 november 1781 met ondertekening: Adriaan Hendrik Voets plaatst een +, Mathijs Hendrik Voets plaatst een +, Elisabeth Hendrik Voets weduwe Wijnant Jansse van Heeretum plaatst een +, Johannis Jansse van Heeretum plaatst een +. Willem Jnasse van Heertum plaatst een +, omdat ze willen verklaren niet te kunnen schrijven en de andere handtekeningen zijn van P.J. de Haas, Jan Janse van Heertum, Gerit Simons Nagelmakers en Gijsbert Peeter Scheevers


Scan 162, 163 en 164
Kennisgeving van Lammert Jansse Voets weduwnaar van wijlen Mechel Dirk Driessen en Anna Maria Mathijs Reijners weduwe van wijlen Hendrik Jansse Voets dat de supplianten ieder voor de ½ ter tochte bezitten een huis hof boomgaard met aangelegen akkerland graskanten houtwassen en voorpoting onder Elschot 8 lopensen met als belendingen de weduwe Corstiaan Corste van Gerwen waarbij wordt gesproken over een kapitaal van 400 gl. op 21 december 1728 voor de Bossche schepenen van ‘sBosch en de 30e ter secretarie geregistreerd zijnde onder generaal verband beloofd aan Juffrouw Cornelia Wilhelmina Margo van Doorn tegen 4% waarvan thans houder is de Heer Haegens woonachtig te ‘sBosch en deze 100 gl. zijn op 14 november 1763 onder generaal verband beloofd zijn aan Mevrouw de weduwe van de Heer Arendt Graham en welke kapitalen achterstallig zijn over diverse jaren en bovendien zijn deze goederen nog bezwaard met 4 vaten rogge Bossche maat in een meedere van 2 zakken rogge aan de H.Geest van ‘sBosch; idem een gewincijns van 3 duiten aan de domeinen van Brabant te ‘sBosch, en een gebuurcijns van 3 st. 12 penningen aan de borgemeester van het gehucht Elschot boven en behalve de ordinaire lands- en dorpslasten; in welke akte ook worden genoemd de twee kinderen Peeter en Johanna waarvan de laatste nog minderjarig is en de meerderjarigen te weten Adriaan, Maria, Mattijs en Elisabeth, de laatste is de weduwe van Wijnant Jansse van Heeretum die twee kinderen heeft Johanna en Hendrien beiden minderjarig; de supplianten verzoeken ootmoedig dat de Eerw: de verkoop van de goederen te approberen en goed te keuren.

Scan 165 en 166
Links: rekest van de supplianten in de vorige akte
Rechts: Maria Catharina van Kessel weduwe van wijlen Corstiaen Corste van Gerwen te Boxtel geeft aan dat haar man is overleden en dat zij gemeenschap hebben gehad en bezaten enige meubilaire goederen, karren, een ploeg, een eg en het nodige bouwgereedschap wat zij ter tochte bezit en wijlen haar dochters kind genaamd Christiaan verwekt aan Klaas Jansse van Kaathoven het erfrecht daarvan geniet en dat ie vs. goederen vergankelijk zijn en het behouden ervan tot grote prejudicie en schade leidt, waarom de suppliant de raad had gekregen met goedvinden en consent van Klaas Jansse van Kaathoven weduwnaar van wijlen haar dochter Christien van Gerwen en vader en voogd van voornoemde pupil om alle erfhavelijke meubelen publiek te verkopen, waarvoor ze nu om permissie vraagt die men haar ook geeft, bij de ondertekening plaatst ze een + aangevende dat ze niet kan schrijven

Scan 167 en 168
Links: rekest van Maria Catharina van Kessel weduwe van Corstiaan Corste van Gerwen
Rechts: Kennisgeving van Geertruij Jan den Boer weduwe van wijlen Anoldus Hendrik van der Kant wier man is komen te overlijden nalatende enige geringe goederen die zij ter tochte bezit en de 8 minderjarige kinderen ten erfrechte en voor de publieke verkoop ervan verzoekt ze om permissie, die ook verleend wordt en bij de ondertekening plaatst ze een + omdat ze niet kan schrijven en als getuigen Jan van der Kant en Martinus van den Berg

Scan 169 en 170
Links: rekest van Geertruij de weduwe van Arnoldus Hendrik van der Kant
Rechts: Kennisgeving van Anthony Geerits Verhagen regerend voogd en Martinus van den Bergh als toeziend voogd over Andries zn.v. w. Johannis Ariens van der Heijden in huwelijk verwekt aan mede wijlen Robberdien van Uden met ook nog 4 meerderjarige kinderen die ten erfrechte bezitten huis en landerijen onder het Lutteleijnde aan het Venusstraatje 8 lopensen groot maar het huis is zeer bouwvallig en men vraagt permissie het geheel te mogen verkopen met een + van Wouter Jacob van Rosmalen gehuwd met Annemie van der Heijden en een + van Adriaan van der Heijden el ook van genoemde Geertruij – 18 januari 1783

Scan 171 en 172
Links: rekest voor de voogden van het onmondig kind van wijlen Johannis Ariens van der Heijden 
Rechts: Kennisgeven dd. 8 mei 1784 met kennisgeving van Anneke Bartel Scheevers weduwe van wijlen Eijmbert Eijmberts Voets met de mededeling dat des suppliants moeder genaamd Hendrien Hendrik Spierings weduwe van wijlen Bartel Scheevers in 1779 is overleden te Schijndel nalatende enige vaste onroerende goederen waarvan zij met 1/8 part is toebedeeld dd. 26 april 1779 o.a. een akker het Nijlandt onder St.Michielsgestel 4 lopensen in de Mudakkers, idem den Hoogen Geer 3 lopensen aldaar ook in de Mudakkers i huur en gebruik door Hendrik Timmermans voor 21 gl. per jaar aan verpondingen en koningsbeden en reëel welke goederen haar 6 kinderen ten erfrechte bezitten waarvan 3 meerderjarige nl. Emmerens, Johannis Voets en Hendrien Eijmbert Voets thans in huwelijk verbonden met Hendricus Jansse Voets; de goederen zijn uit de hand verkocht aan Adriaan van Gestel te St.Michielgestel voor 475 gl. en men verzoekt de aangegane verkoping te approberen – bij de ondertekening geeft Anneke met een + aan niet te kunnen schrijven 

Scan 173 
Links: rekest van Anneke Bartel Scheevers weduwe van wijlen Eijmbert Eijmbert Voets 
Rechts: 8 mei 1784 kennisgeving van Hendrik Jan Arien Gerit Wouters voogd en Johannis Bartel Schevers toeziend voogd over de 2 minderjarige kinderen van wijlen Jan Gerit Verhagen in huwelijk verwekt bij Meggel Bartel Schevers waar als bezittingen worden aangegeven een koebeest, een kalf, enige zeer geringe meubeltjes, die nodig verkocht zouden moeten worden waarvan de opbrengst gebruikt kon worden tot betaling van de schulden van de inboedel en men verzoekt om permissie om tot verkoop over te gaan waarmee akkoord werd gegaan

Scan 174 en 175
Links: rekest voor de voogden van de onmondige kinderen van wijlen Jan Gedrits Verhagen in huwelijk verwekt aan mede wijlen Meggel Bartel Schevers
Rechts: Poulus meerderjarige zoon van Wuilhemus Willem Beevers te Boxtel en Peeter Hendrik van de Ven man en momboir van Ariaantje dr.v. genoemd W.W.Beevers woonachtig te Heeswijk en ook Jan van Heugten en Wouter Poulus Peijnenbutgh te Schijndel naaste vrienden en bloedverwanten van Adriaan onmondige zoon van Wilhelmus Willems Beevers en Meghel die verzoekt om permissie om te mogen verkopen 1/3 van een braak teulland van 6 lopensen onder de Borne genaamd den Broeksendijk en een teulland met hooikamp int Weijbosch in de Everdonk 8 lopensen aan Francis Schrijvers voor een som van 900 gl. dd. 18 maart 1782 waarbij Jan van Heugten aangeeft niet te kunnen schrijven

Scan 176 en 177
Links: bericht door de naaste vrienden en bloedverwanten van Adriaan onmondige zoon van Wilhelmus Willems Bevers in huwelijk verwekt aan wijlen Mechel Poulus Peijnenburgh 18 maart 1782
Rechts: Kennisgeving van Wilhelmus Willem Bevers dat de suppliant staande zijn eerste huwelijk met wijlen Meghel Poulus Peijnenburgh diverse schulden heeft gemaakt en zijn goederen heeft bezwaard met een som van 550 gl. op 10 maart 1774 onder generaal verband beloofd aan Evert Adriaan van der Heijden tegen 4% en dat hij buiten staat en onvermogen is om dit bedrag te voldoen en daarom diende hij het verzoek in om tot verkoping over te gaan van enige vaste goederen waarvan zijn drie kinderen het erfrecht bezitten nl. Poulus, Ariaantje getrouwd met Peeter Hendrik van de Ven en Adriaan in huwelijk verwekt bij Meghel Poulus Peijnenburgh en hij noemt de landerijen uit de voorgaande akte en verwijst naar twee meerderjarige kinderen en de minderjarige Adriaan – in de marge nog bijzonere aantekeningen!

Scan 178 en 179
Links: rekest voor Wilhelmus Willem Bevers
Rechts: De ondergetekenden in kwaliteit als naaste vrienden van vaders- en moederszijde der twee onmondige kinderen van wijlen Adriaan Hendrik van den Boerdonk in huwelijk verwekt bij wijlen Cornelia Aart Willems met name Cornelis en Catharina gezien hebbende zodanig rekest als Adriaan Hendrik van Boerdonk en Nolbertus van de Braak in kwaliteit als voogden over de genoemde onmondige kinderen verzoekende om publiek te mogen verkopen een huis en landerijen en meubilair door het overlijden van hun ouders ten erfrecht toebehorende aan deze kinderen met een verwijzing naar een rekest dd. 9 november 1781 – actum Schijndel 10 november 1781 en ondertekend met een + door Jan Hendrikx van Boerdonk en Ariaentje dr.v.Adriaan Hendrik van Boerdonk die aangeven niet te kunnen schrijven.

Scan 180 en 181
Links: bericht van de naaste vrienden van de onmondige kinderen van wijlen Adriaan Hendrik van Boerdonk in huwelijk verwekt aan mede wijlen Cornelis Aart Willems
Rechts: idem Adriaan Hendrik van Boerdonk voogd en Nolbertus van de Braak toeziend voogd over de kinderen van wijlen Adriaen en wijlen Cornelia Aart Willems nl. Cornelis en Catharina, waarbij genoemd wordt 2/3 part in huis en aangelag en akkerland binnen de limieten en palen van Veghel ter plaatse in de Eerde en het nodige meubilair en het huis is onderhevig aan reparaties en het gaat over een gering meubilair en Ariaantje heeft het overige 1/3 part en er wordt een verzoek ingediend om permissie om tot een publieke verkoping te mogen overgaan wat gehonoreerd wordt – Nolbertus van de Braak geeft aan niet te kunnen schrijven.

Scan 182 en 183
Links: rekest van Adriaan Hendrik van Boerdonk en Nolbertus van de Braak voogden over Cornelis en Catharina minderjarige kinderen van wijlen Adriaan Hendrik van Boerdonk en wijlen Cornelis Aart Willems
Rechts: Kennisgeving van de naaste vrienden der twee minderjarige kinderen van Willem Adriaans van de Vorstenbosch verwekt bij wijlen Elisabeth Jan Hermens van Schijndel thans woonachtig te St.Oedenrode die het rekest hebben gezien van Willem Adriaans van de Vorstenbosch verzoekende om permissie tot verkoop van bepaalde goederen o.a. de achterste helft van een akker met houtwassen en voorpoting onder Wijbosh genaamd het Puthorstje 3 ½ lopensen waarvan de kinderen het erfrecht toekomt waarbij wordt gesproken over een obligatie van 150 gl. op 16 september 1758 overeengekomen met Mevrouw van Oerle weduwe van wijlen de Heer Arendt Graham welk rekest is opgesteld dd. 7 oktober 1780 en ook wordt nog een kapitaal genoemd van 200 gl. aan Juffrouw Eijsingh te St.Oedenrode – Jan Ariens van de Vorstenbosch plaatst een + en dat doet ook Antony Ariens van de Vorstenbosch niet verklaren niet te kunnen schrijven

Scan 184 en 185
Kennisgeving van Willem Adriaens van de Vorstenbosch weduwnaar van wijlen Elisabeth Jan Hermens van Schijndel woonachtig te St.Oedenrode verwijzend naar het Puthorstje [zie vorige akte] waarvan een helft toekomt aan Gijsbert Francis van den Bogaert en daarbij ligt ook grond van Peter Vogels, Johannes Eimbert Hendrik Claasse en het gemeentelijk Broek de suppliant aangekomen na overlijden van zijn ouders dd. 3 mei 1764 waarbij een bedrag van 150 gl. wordt genoemd aan resp. Juffrouw Anna Josina van Oerle  en nu is houderesse Mevrouw Wilhelmina Lourentia Graham woonachtig op het kasteel Avesteijn onder Dinther – het erfrecht van die goederen berust nu bij de twee kinderen Adriaantje en Jennemie van Willem en Elisabeth – de indiener vraagt permissie om tot verkoop te mogen overgaan wat hem vergund wordt – in de marge wat extra details

Scan 186 en 187
Links: Willem Adriaans van de Vorstenbosch
Rechts: Kennisgeving van Jan van Ballekom uit Schijndel vader en voogd van twee minderjarige kinderen Hendrien en Wilhelmus verwekt bij zijn inmiddels overleden huisvrouw Annemie Hugo Verhagen en in de akte wordt gesproken over /8 part van een akker van 1 lopensen in het Hermalen die hij graag wil verkopen en verzoekt om permissie mede vanwege zijn armoedige staat welke permissie aan hem wordt verleend – aan het einde verklaart hij met een + dat hij niet kan schrijven

Scan 188 en 189
Kennisgeving van Maria Peeter Bouwens weduwe van wijlen Jan Willem Dooreleijers  met in de marge de nodige details dd. 23 december 1782 waarbij de suppliante aangeeft in 1781 door een langdurige ziekte en sterfgeval van haar man haar twee kinderen met veel schulden belast heeft o.a. een bedrag van 400 gl. en 2 gl. en 10 st. jaarlijks aan de kerk en nog 125 gl. dd. 25 februari 1782; haar man is in zijn leven begonnen om een kleine woning te bouwen aan de Loop waarvan het geraamte er reeds staat en van boven is gedekt  maar ze is niet in staat het verder af te werken. Haar twee meerderjarige kinderen zijn Hendricus en Francis Dooreleijers en men had haar aangeraden de voorschreven opstal mt een gedeelte van het erf strekkende voor langs de straat tot aan het erf van de weduwe van Johannis van den Bogaert ca. ¼ lopense met de voorpoting te verkopen en waarvoor door Francis Verhoeven was aangeboden en gepresenteerd een som van 225 gl. waarvan 200 gl. ten laste van de koper en nog 25 gl. later; ook worden 4 minderjarige kinderen genoemd nl. Willemijn, Elisabeth, Jacomijn en Johanna Dooreleijers – Maria Peeter Bouwens tekent met een + aangevende niet te kunnen schrijven en ook Hendrik Jan Dooreleijers en ook Francis Jan Dooreleijers

Scan 190 en 191
Links: rekest voor Maria Peeter Bouwens weduwe van wijlen Jan Willem Dooreleijers
Rechts: Kennisgeving van Maria Jansse Verhagen weduwe van wijlen Willem Hendrik Smits moeder en voogdes over haar thans nog twee minderjarige kinderen Maria en Adriaantje bezittende ¼ in ¾ part van een hooiland te Veghel genaamd de Mortel bij de rivier de Aa en bij het land van Eijmbert van Weert waarvan genoemde kinderen het erfrecht toekomt groot omtrent een kar hooigewas en in de akte is sprake van verkoop aan Herme Geerit Voets en ook wordt genoemd Andries Gijsbert van der Heijden in huwelijk hebbende Catharina Hendrik Smits en er wordt permissie verleend tot verkoop van goederen

Scan 192 en 193
Links: rekest voor Maria Janse Verhagen weduwe van wijlen Willem Hendrik Smits
Rechts: in de marge 20 november 1797; kennisgeving van Hendrik Jansse van der Schoot en Jan Fransis van den Bogert dat Willem Jan Hendrik Rutten is overleden die enige goederen heeft nagelaten aan zijn erfgenamen Adriaantje en Jennemaria minderjarigen van Willem Ariens van de Vorstenbos te Veghel door hem verwekt aan wijlen zijn huisvrouw Elisabeth Janse van Schijndel en op 24 december 1771 hebben zijn een administrerende voogd aangesteld voor deze twee minderjarige kinderen en dat de supplianten geen de minste administratie gehad hebbende onlangs met de uiterste bevreemding gewaar zijn geworden dat de goederen aan genoemde minderjarigen van Willem Ariens van de Vorstenbosch competerende voor zover die onder St.Oedenrode gelegen zijn wegens achterstallige landslasten niet alleen in arrest genomen zijn maar dat de verkoop ervan al tweemaal is gepubliceerd, met nadere bijzonderheden.

Scan 194 en 195
Links: rekest van Hendrik Jan Ariens van der Schoot en Jan Francis van den Boogaart
Rechts: Een rekest gepresenteerd aan de schepenen van Schijndel door Anneke Cornelis van den Heuvel weduwe van wijlen Johannis Smulders te kennen gevende dat in 1772 binnen de heerlijkheid Dinther is komen te overlijden Hendrien Geeling van Keulen weduwe van Cornelis van den Heuvel waardoor 1/7 van de nagelaten goederen aan de supplianten was aanbestorven het tocht erfrecht in enige eikenbomen ca. 28 stuks waarvan de overige parten aan haar broers en zusters waren competerende en het volle erfrecht aan haar kinderen Johannis, Anthonet, Jennemieke en Jantje en volgt een verzoek tot verkoop van goederen – 13 maart 1773 met ondertekening door de schepenen en secretaris G.H. van Beverwijk  

Scan 196 en 197
Links: autorisatie op Anneke Cornelis van den Heuvel weduwe van Johannis Smulders
Rechts: Jan Cornelis van den Heuvel en Arnoldus Jansse Smulders ooms paternel en maternel van de   onmondige kinderen van Johannis Smulders en Anneke Cornelis van den Heuvel gezien hebbende het rekest van Anneke van 13 maart 1773 over de verkoop van enige percelen onder Veghel en Dinther en de vier kinderen hebben hiervan het erfrecht en gemeld wordt dat de kinderen van kleiding genoegzaam ontbloot zijn waarvan het oudste ca. 12 jaar is en de supplianten zijn niet in staat het nodige onderhoud te plegen en de waarheid is bovendien dat de kinderen niet van linnen en kleren voorzien kunnen worden en ze niets om hun schaamte te kunnen bedekken en het is noodzakelijk dat de kinderen van het nodige onderhoud worden voorzien en de supplianten vertrouwen erop dat dit gerealiseerd zal worden – in het onderschrift geeft Arnoldus Jansse Smulders aan met een + dat hij niet kan schrijven

Scan 198 en 199
Herhaling van het schrijven van de supplianten dd. 13 maart 1773 via Anneke Cornelis van den Heuvel weduwe van Johannis Smulders en haar kinderen met verwijzing naar een scheiding en deling dd. 26 februari 1774 waarbij genoemd worden een hooibeemd te Veghel op Middegaal naast Jan van Zutphen, Aardt Donkers en de Beekgraeff, een akkertje te Dinther in de Muggenhoek naast Claas van Weert, Claas Corsten, Gerit Jacob Martens waarvan de 4 kinderen het erfrecht hebben; en Anneke meldt dat een armoedig vrouwspersoon niet in staat is om het nodige onderhoud voor haar kinderen te bekomen en afhankelijk is van de armenkast en daarom is haar aangeraden de genoemde percelen te verkopen waarvoor ze nu om permissie vraagt – bij de ondertekening geeft Anneke Cornelis van den Heuvel met een + aan dat ze niet kan schrijven

Scan 200 en 201
Links: rekest van Anneke Cornelis van den Heuvel weduwe van wijlen Johannis Smulders
Rechts: De ondergetekenden als naaste vrienden van vaders- en moederszijde der twee onmondige kinderen van wijlen Jan Willem Bevers in zijn 1e huwlekijk verwekt aan Helena Jan Teunis Voets gezien hebbende een zodanig rekest als Dirk Hendrik Bevers uit Schijndel en Luijkas Delis Dobbelsteens uit Heeswijk als testamentaire voogden over de 2 minderjarige kinderen van Jan Willem Bevers genaamd Hendrina en Adriaentje in welke akte wordt gesproken over een braak teulland onder Elschot 5 lopensen met enige eikenbomen waarbij een bedrag wordt gemeld van 250 gl. die men schuldig is aan Mevrouw Douarière [van Oerle] van wijlen de Heer Arendt Graham en nog een obligatie van 350 gl. aan de Heer Benedictus Arnoldus de Stokmans en verzocht wordt om over te mogen gaan tot verkoop van goederen en bij de ondertekening van 26 oktober 1776 geeft Jan van Heugten gehuwd met Jennemie Jan Bevers met een + niet te kunnen schrijven wat ook Willemijn Jan Bevers doet

Scan 202 en 203
Links: bericht van de vrienden der twee onmondige kinderen van Jan Willem Bevers
Rechts: met veel notities in de linkermarge; herhaling van de testamentaire voogden welk testament is gepasseerd te Schijndel op 15 april 1776 met een herhaling van het bovenstaande en worden nieuwe belendingen opgegeven nl. over een braak stuk land in de Houtert naast de Heer Rudolf van Rijn en Gevert Geling Gevers en Herman Johannis van der Velden, met een verzoek om tot verkoping te mogen overgaan 

Scan 204 en 205
Links: rekest voor de voogden der twee onmondige kinderen van wijlen Jan Willem Bevers
Rechts: een autorisatie dd. 26 februari 1788 – kennisgeving van Elisabeth Hendrik van Boerdonk weduwe van wijlen Anthony Jan van der Mee aangevende dat haar vader enige jaren geleden is overleden en nu onlangs haar moeder Jenneke Jan van Erp; door dat overlijden beschikken ze over 1/5 part van goederen meubilair eikenbomen en klomphout waarop een verkoop zal volgen waarvoor men permissie heeft gekregen – bij de ondertekening geeft Hendrik Adriaan van den Tillaart met een + aan dat hij niet kan schrijven en ook Hendrik van der Mee doet dit

Scan 206 en 207
Links: rekest voor Elisabeth Henrik van Boerdonk weduwe van Anthony Jan van der Mee
Rechts: in de linkermarge losse aantekeningen; kennisgeving van Hendrien Jansse van de Ven weduwe van wijlen Johannis Aat van der Aa wonende onder het Lutteleijnde in het Hermalen waar 72 eikenbomen staan ‘die oud en van wasdom ontbloot zijn’ waarvan het goed is dat ze verkocht worden en ze heeft 3 onmondige kinderen die daarvan het erfrecht toekomt en Hendrien dient een verzoek in dat men haar permissie zou willegeven om tot verkoop over te gaan en men zou ter plaatse zorgen voor nieuwe aanplant.

Scan 208 en 209 
Links: rekest voor Hendrien Jansse van de Ven weduwe van Johannis Aart van de Ven
Rechts: aantekeningen in de linkermarge anno 1789; kennisgeving van Eijmbert van Roij weduwnaar van wijlen Elisabeth Wouter van Delft welke huisvrouw onlangs is overleden en een kind nalaat genaamd Eijmbert die het erfrecht heeft van ¼ part van een huisje en aangelegen land 2 lopensen aant Elderbroek en een ander ¼ part behoort aan Pieter Johannis van der Spank in huwelijk hebbende Johanna Wouter van Delft en het onroerend goed is belast met een schuld van 200 gl. aan de Heer Aert van Hagens uit ‘sBosch; het huisje vraagt om veel onderhoud en reparatie en men dient een verzoek in tot verkoop  en het verzoek wordt gehonoreerd.

Scan 210 en 211
Links: rekest voor Jan Peeter van Roij
Rechts: in de marge 20 juli 1789; kennisgeving van Adriaan Jacobus van Esch weduwnaar van wijlen Annemie van Olland dat onlangs door het overlijden van de broer van zijn vrouw Laurens van Olland gewoond hebbende en overleden te St.Oedenrode en wiens twee kinderen Jenneke en Cornelis van Esch in het bezit zijn gekomen van enige geringe meubeltjes en ca. 7 lopensen schaarhout en een akkertje te Boxtel onder Hoog Gemonde groot 1 ½ lopense en dat des suppliants voornoemde dochter die al meerderjarig was de helft van haar nalatenschap wilde verkopen en waar haar vader voogd over was; er vond overleg plaats met Adriaan Joseph van Esch hun volle neef en de permissie tot verkoop werd verleend – bij de ondertekening plaatsen een + omdat ze niet konden schrijven Adriaan Jacobus van Esch en Adriaan Joseph van Esch en Jenneke Adriaan van Esch.

Scan 212 en 213
Links: rekest voor Adriaan Jacobus van Esch
Rechts: de linkermarge vol met aantekeningen; kennisgeving van Hendrik en Jan broers zonen van Hendrick van der Heijden momboiren over Johannes onmondige en innocente zoon van Jans van der Bolwerck verwekt bij Poulina zijn huisvrouw dr.v. Hendrick van der Heijden en dat zij supplianten in hun voorschreven kwaliteit met en naast Cornelis van Bolwerck en Johannes Janssen in huwelijk hebbende Catharina ook een dochter van Jans van Bolwerck en Poulia Hendricx van der Heijden vs. enige dagen geleden voor alleman verkocht hebben een huis hof en land in de Cluijse gelegen  wat is gekocht door Eijmbert Peijnenburg voor 365 gl. ondertekend door Zeijlmans in 1740

Scan 214 en 215
Links: rekest voor Hendrick en Jan zonen van Hendrix van der Heijden momboiren over Johannes innocente zoon van Jan van den Boilwerck dd. 27 februari 1740
Rechts: Rekest Jan en Hendrick zonen van Hendrick van der Heijden voogden over Johannis onmondige zoon van Jan van den Bolwerck verwekt bij Paulina dr.v. Hendrick van der Heijden over het aandeel van de onmondige zoon in een kamer met omtrent 4 lopensen land in den Borne genaamd Crevecuer met permissie tot verkoop en ook wordt gesproken over een huis en aangelag in de Cluijs gedagtekend 14 november 1739 ondertekend door secretaris Zeijlmans 

Scan 216 en 217
Links: autorisatie voor het onmondig kind van Jan van den Bolwerck voor verkoop van een kamer en landerijen dd. 14 november 1739
Rechts: Kennisgeving van Jan en Hendrick zonen van Hendrick van der Heijden voogden over Johannis onmondige zoon van Jan van den Bolwerck en Poulina de dochter van Hendrick van der Heijden met het bericht dat der supplianten moeder en grootmoeder van het onmondig kind onlangs zijn komen te overlijden enige vaste en onroerende goederen nalatende  nl. een kamer en 4 lopensen land in den Borne genaamd Crevekeur en nog een huis schuur esthuis en hof aan de Kerk ter plaatse in de Cluijse welke goederen bij de gelijke kinderen en kindskinderen tot 7 in getal zijn verdeeld en die gezamenlijk zijn verkocht dd. 22 november 1739 voor welke verkoping permissie was verleend

Scan 218 en 219
Links: Rekest voor Jan en Hendrick zonen van Hendrick van der Heijden momboiren over Johannis onmondige zoon van Jans van Bolwerck – verkoping dd. 14 november 1739
Rechts: diverse aantekeningen in de linkermarge; kennisgeving van Roeloff Driessen en Adriaan Driese als ook Andries Roeloffs en Andries Adriaans hun zonen welke supplianten niet meer in staat zijn hun schulden te voldoen en vrezen onder curatele gesteld te worden en dienen een verzoek in tot verkoping van hun goederen waarbij Andries Roelof Driessen met een + aangeeft niet te kunnen schrijven 

Scan 219
Kennisgeving van de ondergeschreven persoon last en procuratie hebbende van zijn moeder eerst weduwe van Wilhelmus van Boxmeer en nu van Jonkheer Johannis Raveschot i.v.m. de rekesten van Roelof Driesen, Adriaan Driesen, Andries Roelof Driesen en Andries Adriaans, ondertekend door Engelbertus van Boxmeer dd. 14 augustus 1723     

Scan 220, 221 en 222
Links: rekest voor Roeloff Driessen cum suis aan de schepenen van Schijndel die afstand doen van de goederen gekomen van hun vader en grootvader met verzoek om een curateur over hun boedel dd. 14 augustus 1723
Rechts: met aantekeningen in de linkermarge; kennisgeving van Leendert Leendert Jonkers dat hij mits het overlijden van zijn vrouw is belast gebleven met 11 kinderen en excessieve schulden zowel reële als personele veroorzaakt door een langdurige ziekte die hij enige tijd onder zijn familie heeft gehad en daardoor niet in staat was zijn schulden te betalen en dat hij nu onder druk staat om een rente van 10 gl. per jaar te voldoen aan Juffrouw van Beugt en hij geeft aan ‘een totale ruïne wil voorcomen’ en dient een verzoek in tot verkoop van enige goederen waarvan de schulden al enige jaren achterstallig zijn en hij wil zijn onmondige kinderen zo weinig mogelijk benadelen door tot verkoop over te gaan van o.a. een heiveldje binnen de baronie van Boxtel 1 lopensen belend door Andries Mulders, Willem Frenssen van der Schoot en hij dient een verzoek in tot verkoop van dit perceel – o p10 januari 1723 volgt de ondertekening waarbij de volgende personen tekenen met een + aangevende dat ze niet kunnen schrijven nl. Leendert Leendert de Jonge, Leendert Jonkers, Maria Leenders, Wouter Leendert Jonkers, Jan Janse van den Bighelaars

Scan 223
Een bericht over een rent van 14 gl. 

Scan 224 en 225
Links: rekest voor Leendert Leendert Jonkers i.v.m. de autorisatie voor de verkoop van het heiveldje onder Boxtel 10 januari 1723
Rechts: Veel notities in de linkermarge – Kennisgeving van Hugo Janse Verhagen nagelaten weduwnaar van Eerken Boudewijns van de ven en nu bruidegom van Maria Wijnant Janssen als vader en voogd over Jan zijn onmondig kind verwekt bij Eerken waarbij art.53 van het echtreglement wordt aangehaald en de nadere waarschuwing of interpretatie van haar Ho: Mo: dd. 3 april 1708 m.b.t. meubilair en huisraad met verzoek tot verkoping 

Scan 226 en 227
Links: rekest voor Hugo Jansse Verhagen weduwnaar van Eerken Boudewijns dd. 15 oktober 1723
Rechts: notities in de linkermarge – Kennisgeving van Maria Andries Dortmans die in huwelijk was geweest met Tonis Willem Penninx dat zij vanwege het overlijden van haar man zaliger het tochtrecht bezat over de nagelaten goederen  en het erfrecht toekwam aan haar 3 kinderen en ze zou in een 2e huwelijk treden met Joostinus Adriaan Kievits en er is een staat en inventaris opgemaakt van alle goederen en bij de ondertekening geeft ze met een + aan dat ze niet kon schrijven 

Scan 228 en 229
Links: Rekest voor Maria Andries Dortmans eduwe Tonis Willems Pennincx i.v.m. de taxatie van haar goederen dd. 21 februari 1724
Rechts: notities in de linkermarge – kennisgeving van Anna Maria Jan Faassen nagelaten weduwe van Servaas Peeters van Nistelrooy die overleden is en zij is achtergebleven met twee kinderen en de nodige schulden en vraagt daarom verlof om te mogen verkopen enig eikenbomen staande in een kamp aan de Steegt – ondertekend door secretaris J.v.Oerle dd. 6 maart 1724 en aan het eind tekent ze met een + aangevende niet te kunnen schrijven.

Scan 231, 231, 232 en 233
Links: rekest voor Maria weduwe van Servaas Peeters van Nistelrooij i.v.m. verkoop van eikenbomen dd. 25 februari 1725
Rechts: notities in de linkermarge – kennisgeving van Jan van den Bolwerk aangevende dat zij vrouw Paulina Hendrix van der Heijden is belast gebleven met 3 kinderen en een menigte schulden o.a. aan Jan Willem Tonissen van den Oudenhuijsen een kapitaal van 200 gl. tot aankoop van een stuk land in de Beemde en aan de kinderen van Geerit Janse van de Sande een som van 300 gl. tot aankoop van zijn huis gelegen in de Cluijs waarvan reeds 150 gl. is afgelost, met verzoek om bepaalde goederen te mogen verkopen, waarvoor hij permissie kreeg – bij de ondertekening tekent hij met een + aangevende niet te kunnen schrijven – 6 maart 1724

Scan 234 en 235
Links: rekest voor Jan van den Bolwerk i.v.m. autorisatie voor het opnemen van 350 gl. dd. 26 februari 1724
Rechts: 17 april 1724; kennisgeving van Jan Geerit Jan Gijsberts en Lamert Willem schoenmakers momboiren over de 3 onmondige kinderen an Servaas Willem Schoenmaekers verwekt bij Maria dr.v. Aert van Kessel en hun vader is onlangs overleden en zijn vrouw bezit het tochtrecht en de kinderen het erfrecht over het huis en het land die men graag wil verkopen waarvoor permissie wordt gevraagd wat plaats vond op 8 april 1724 nl. huis en landerijen groot 4 lopensen en een akker van 3 lopensen onder Elschot in de Larystraet verpacht aan Emmerens Corstiaen Voets voor een som van 30 gl. per jaar boven de drie vimmen dakstro latten geerden en banden daartoe nodig – Lamert Willem Schoenmaekers plaatst een + aangevende niet te kunnen schrijven.

Scan 236, 237, 238 en 239
Links: rekest voor Lambert Willem Schoenmakers c.s. momboiren over de onmondige kinderen van Servaas Willem Schoenmakers om te hebben approbatie op de verpachting van huis en land dd. 17 april 1724
Rechts: 3 mei 1724 - Kennisgeving van Leendert Claassen van Heesch uit St.Oedenrode nagelaten weduwnaar van Hendrien Janse van der Donck en nu hertrouwd met Maria Marten Fabry en dat hij vermits het overlijden van zijn huisvrouw belast is gebleven met 4 kinderen en de nodige schulden waarbij een achterstallige huishuur staat vermeld van 70 gl. en nog andere schulden en hij vraagt om permissie tot verkoop te mogen overgaan aan Mighiel Hendrik Clomp nl. 4 akkertjes in de Broekstraat genaamd in den Hoefcamp voor 100 gl.  – 13 mei 1724 en Goijert Jansen van der Donck plaatst een + en Jan Jsnse van der Donck plaatst ook een + aangevende niet te kunnen schrijven – ondertekend door secretaris J.v.Oerle

Scan 240
Leendert Claassen van Hees plaatst een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 241 en 242
Links: rekest voor Leendert Claessen van Heesch weduwnaar van Hendrina van der Donk i.v.m. verkoop van 4 akkertjes te Schijndel – 3 mei 1724
Rechts: notities in de linkermarge dd. 16 juni 1725 – kennisgeving van Maria Huijbert Ceunen die gehuwd was met Jan Goossens van de Wouw aangevende dat haar man is overleden en dat haar 2 kinderen het erfrecht bezitten over de nagelaten goederen en ze is een 2e huwelijk aangegaan met Hendrik Janse van Luijk nagelaten weduwnaar van Jenneke Marten Hellinx waarbij verwezen wordt naar art.53 van het echtreglement en heeft 3 april 1708 een staat en inventaris van haar goederen laten opstellen 

Scan 243 en 244
Links: rekest voor Maria Hijbert Ceunen weduwe van Jan Goossens van Wou i.v.m. de taxatie van haar goederen dd. 16 januari 1725 – 
Rechts: notities in de linkermarge – Kennisgeving van de gezamenlijke kinderen en erfgenamen van Willem Penninx aangevende dat hun vader voor de gepasseerde jaren tot borgemeester van de hertgang Wijbosch was aangesteld welke functie hij tot aan zijn overlijden heeft bediend en nu enige tijd geleden is overleden en dat ze de boedel hebben verdeeld en er op bedacht zijn gweest om dit ambt aan een andere man te helpen overdragen en dat werd Jan Willem Penninx en der supplianten in welke akte wordt gesproken over het borgemeestersboek en de minderjarige kineren van Antonis Willem Penninx en bij de ondertekening van de akten zijn het Peter Jan Peter Delis en Aentje weduwe van Tonis Verhagen die een + plaatsen aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 245 
Blanco folio’s

Scan 246 en 247
Links: rekest voor de gezamenlijke kinderen en erfgenamen van Willem Penninx wegens het borgemeestersambt dd. 24 februari 1725
Rechts: notities in de linkermarge dd. 24 februari 1725 – Kennisgeving van Hendrik Jacob Jan Goijaars en Peeter van der Cant aangesteld tot momboiren over de kinderen Wouter Gijsbert Gielens Verhoeven verwekt bij Jenneke Jacob Jan Goijers  zuster van de 1e suppliant en Jenneke is een 2e huwelijk aangegaan met Jan Aert Willems die is overleden en de nodige schulden heeft nagelaten als huishuur en landpachten die betaald zouden moeten worden volgens de costuimen van de hoofdstad ‘sBosch art.13  en men vraagt om permissie om goederen te mogen verkopen – onder welke akte Peeter Martens verklaart met een + niet te kunnen schrijven

Scan 248, 249, 250 , 251 en 252
Links: rekest voor de momboiren der onmondige kinderen van Wouter Gijsberts Verhoeven verwekt bij Jenneke Jacob Jan Goijers i.v.m. verkoping van goederen dd. 24 februari 1725 
Rechts: notities in de linkermarge – kennisgeving van Jan Wouter Dirx weduwnaar van wijlen Hendrina dr.v. Tonis Goijaers die is overleden nalatende 4 kinderen en de nodige schulden o.a. aan Goyaert onmondige zoon van Antonis Goijaert een som van 342 gl. en aan Margareta onmondige zuster van Goijaert een som van 187 gl. 3 st. 12 penn. , ondertekend dd. 30 november 1724 – volgt een aanmaning tot betaling maar daar weet hij geen raad op hoe hij die schulden moet aflossen en betalingen moet doen als hoofdgeld en kleine specie en vraagt permissie om goederen te mogen verkopen waarbij een totaalbedrag wordt genoemd van 530 gl. dd. 27 april 1725 ondertekend door de schepenen Jan van Herentom, Jacob Dirck Cornelissen, Jan Hendrick van den Oetelaer en Dierick Wouter – op 251 wordt de verkoop gemeld van een akker onder het Lutteleijnde in d’Elde in Doerendonk dd. 24 november 1725

Scan 253 en 254
Links: rekest voor Jan Wouter Dirx weduwnaar van Hendrina Tonis Goijers om autorisatie en negotiatie van panden  dd. 21 april 1725
Rechts: Rekest van Hendrik Dortmans en Jan Willem Penninx momboiren over de onmondige kinderen van Tonis Willem Penninx verwekt bij Maria Andries Dortmans verzoekende om te mogen verkopen 1/5 part in huis en land onder Wijbosch competerende aan de onmondige kinderen dd. 2 juni 1725

Scan 255 en 256
Kennisgeving van Hendrik Andries Dortmans en Jan Willem Penninx ]zie de vorige akte] waarin wordt genoemd een akker in de Hulsebraeck 3 lopensen waarbij de onmondigen staan vermeld van Andries Dortmans en Catharina Clomp welke goederen zijn belast met een bedrag van 500 gl. in welke akte wordt genoemd Antony Joosten Vugts dd. 19 januari 1723 met verzoek tot verkoop van goederen 

Scan 257 en 258 
Links: rekest voor Hendrik Dortmans c.s. voogd over de onmondige kinderen van Tonis Willem Penninx dd. 2 juni 1725
Rechts: Jan Huijbert Ceunen vader en voogd over zijn onmondige kinderen verwekt bij Gudula dr.v. Andries Dortmans over de verkoping nl. die van 1/5 part van een huis en land in het Wijbosch dd. 2 juni 1725

Scan 259 en 260
Identiek aan 256 en 257

Scan 261 en 262
Links: rekest van Jan Huijbert Ceunen c.s. voogd over de kinderen van Jan Huijberts dd. 2 juni 1725
Rechts – notities in de marge – Geertruij Jan Pijnappels gehuwd geweest zijnde met Jan Hendrick Heesackers aangevende dat zij moits het overlijden van haar man zaliger nagelaten goederen heeft waarvan de kinderen het erfrecht bezitten en ze is een 2e huwelijk aangegaan met Jan Lambert Goijers met verwijzing naar het 53e art. van het echtreglement en heeft een staat en inventaris laten opstellen en een taxatie – bij de ondertekening zet ze een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 263 en 264
Links: rekest voor Geertruij Jan Pijnappels weduwe van Hendrick Heesackers dd. 11 juni 1725
Rechts: notities in de linkermarge – Wijnant Claasen Schevers en Jan Peters van Houtum momboiren over het onmondig kind van Hugo Jans Verhaigen verwerkt bij Arnolda dr.v. Peter Boudewijns van de Ven over 1/6 part van de aanbestorven goederen 

Scan 265 en 266
Links: rekest voor Wijnant Claasen Schevers en Jan Peters van Houtum en het kind van Hugo Janse Verhagen dd. 14 juli 1725
Rechts: notities in de linkermarge – Jan Huijbert Ceunen vader en voogd over de onmondige kinderen verwekt bij Gudela zijn huisvrouw dr.v. Andries Dortmans  en bij Catarina Clomp verwekt i.v.m. de verkoop van een huis en landerijen en een akker in de Hulsebrake met o.a. een betaling van 22 gl. aan de procureur Oisterwijk, idem aan Hendrick van Bree mr. kleermaker winkelier 7 gl. 4 st. vanwege geleverde winkelwaren, aan Aert Huijgen van der Haigen 8 gl. en 8 st. van vervallen landhuur, aan de vorster van Schijndel aan executiekosten 4 gl. 16 st. totaal 42:8:0 en genoemd wordt de opvoering en het onderhoud van zijn kinderen.

Scan 267 en 268
Links: rekest voor Jan Huijb Ceunen vader over 3 onmondige kinderen ss. 22 augustus 1725
Rechts: notities in de linkermarge – kennisgeving van Jacobus van Nonsius uit St.Oedenrode en Jan Tijssen van Herentum momboiren over de twee onmondige kinderen van Hendrik van Onsius verwekt bij Catelijn zijn gewezen huisvrouw dr.v. Claes Hendrix en Jenneken diens huisvrouw dr.v. Peter Corstens van Sochel hoe dat de voorschreven Hendrick Claesen zijn zwager van de nagelaten goederen van Claes Hendrick en Jenneke Peter Corsten van Sochel een scheiding en deling hebben opgemaakt welke door de opkomende ziekte en daarna gevolgde dood van Hendrick van Onsius niet beschreven kon worden, maar de scheiding en deling was na overleg toch geschied met kennis van Jan Antony Snellers [dubieus] schoonvader waarbij aan Hendrick van Onsius was toebedeeld een huis nog een kleine nieuw getimmerde woning met esthuis hof boomgaard en 5 lopensen land in de Straet omtrent den Kerckenhuijse gestaan en gelegen met als belendingen de kinderen Antony Vuchts, Jan Eijmberts van den Oetelaer, met nadere details 

Scan 269 en 270
Links: rekest voor Jacobus van Noncius c.s. en de twee kinderen van Hendrick Noncius met approbatie tot een deling dd. 16 november 1725
Rechts: notities in de linkermarge – kennisgeving van Maria Andries Dortmans weduwe van Anthonis Willem Penninx in huwelijk hebbende Cornelis van Heesch, dat de gezamenlijke kinderen en kindskinderen van Andries Dortmans verwekt bij Catharina Clomp naast de voogden van haar 3 onmondige kinderen bij Antonis Penninx haar 1e man verwekt dat die enige tijd geleden hebben verkocht huis schuur brouwhuis brouwerij met landerijen en akkerland in de Hulsebrake ter plaatse int Wijbosch met verzoek tot verkoop te mogen overgaan, met informatie uit een vorige akte t.a.v. kosten voor procureur Oisterwijck, mr. kleerkamer Hendrick van Bree, geleverde stoffen, Aert Huijgen van der Haigen i.v.m. landhuur en nog diverse kleine sommen geld – bij de ondertekening geeft Maria met een + aan niet te kunnen schrijven

Scan 271 en 272
Links: rekest voor Maria Andries Dortmans weduwe van Anthonis Penninx nu in huwelijk hebbende Corn: van Heesch permissie i.v.m. penningen dd. 22 augustus 1725
Rechts: notities in de linkermarge – kennisgeving van Delis Aart Vercuijlen den Ouden en Hendrick Jansen Verhaigen momboiren over de on mondige kinderen van Delis Aart Vercuijlen den Jonge verwekt bij Yda dochter van Corstiaen Adriaen Voets de grootvader van genoemde kinderen die onlangs is overleden over 1/5 gedeelte erfgenamen en genoemd worden Dirck Laurens Hendricx, Adriaan Tijs Adriaen Lamerts en Matijs Hendrix van Dijck nomine uxoris, met Hendrick Wilborts van den Oetelaer hun zwager, waarbij de huisraad wordt genoemd nagelaten door Corstiaen Voets 

Scan 273, 274 en 275
Links: rekest voor Delis Vercuijlen c.s. en zijn onmondige kinderen over het passeren van een contract dd. 4 december 1725
Rechts: notities in de linkermarge – kennisgeving van Hester Hendricx van den Acker nagelaten weduwe van wijlen Jan Hendrik Faes Schoenmaeckers over het overlijden van haar man die heeft nagelaten 3 kleine kinderen en een menigte schulden o.a. aan de collecteurs der verpondingen en gemene middelen, aan de Heer Theodorus Lus te ‘sBosch een bedrag van 130 gl. wegens 2 jaren huis- en landhuur, waarbij genoemd wordt een akker van 2 lopensen onder den Borne op den Boschwegh  met als belending Jan Daendels van de Laerschot,  akte dd. 21 december 1725 en Hendrik van Dort verklaart niet te kunnen schrijven en ook Delis Willems van den Acker

Scan 275, 276 en 277
Identiek aan de vorige akte met namen en genoemd wordt die akker op de Boswegh met als belendingen de weduwe Gijsbert Geerits, de kinderen van Daendel Lamers en advies van Delis Willems van den Acker en Hendrik Jacob Dortmans als naaste vrienden van de onmondige kinderen, met permissie om genoemde akker te verkopen ter betaling van de schulden – 24 december 1725 – Hester geeft met een + aan niet te kunnen schrijven

Scan 278,279, 280 en 281
Links: rekest voor Hester weduwe van Jan Hendrik Faes Schoenmakers dd. 17 december 1725
Rechts: notities in de linkermarge – kennisgeving van Willem Hendrix van Herentum vader en voogd van Ardina zijn onmondige dochter verwekt bij Claesken dochter van Lamert Adriaens van Geffen en naast hem Adriaen Claesse van Houtum medemomboir en ook de oom en tante van Ardina en de vrouw van Lamert Adriaens van Geffen was Maria Adriaan Reijnders grootvader en grootmoeder waarbij wordt gesproken over een 1 ½ mergen voor huis hof en aangelag en een hooikampje en akker 1 mergen en 2 akkers van een ½ mergen ondert Wijbosch omtrent Eerde – 2 februari 1726

Scan 282, 283 en 284
Links: rekest voor Willem Hendrix van Heretum en Adriaen Claesse van Houtum momboir over Ardina dr.v. Willem Hendrix van Hirtum  ivm een huis dd. 2 februari 1726
Rechts: notities in de marge: kennisgeving van Hendrik Jacob Jan Goijers en Peter Martens van der Cant momboiren van de onmondige kinderen van Wouter Gijsbers Verhoeven verwekt bij Jenneke Jacob Jan Goijers wier man is overleden waarna zij wederom is getrouwd met Jan Aert Willems met verzoek om permissie ter verkoping van goederen – 23 februari 1726 – Peeter Willem Peeters tekent met een + en Jan Peter Gielens idem met een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 284, 285 en 286
Rekest van Hendrik Jacobs van Berkel en Peeter Martens van der Cant voogden over de onmondige kinderen van Wouter Gijsbers Verhoeven verwekt bij Jenneken Jacob Jan Goijers met een verzoek om permissie om over te gaan tot verkoop van goederen welke permissie wordt verleend dd. 23 februari 1727 ondertekend door secretaris J.v.Oerle en Hendrick Jacobs van Berckel en Peeter van der Cant plaatst een +

Scan 287 en 288
Links: rekest voor Jacob Jan Goijers momboir over de onmondige kinderen van Wouter Gijsbers Verhoeven met permissie om land te verkopen dd. 9 februari 1726
Rechts: Tonis Jansse Voets en en Jan Hendrik Voets momboiren over de onmondige kinderen van Herman zn.v. Tonis Hendrik Voets verwekt bij Maria Jan Peeters Verwetering van wie Tonis Hendrik Voets de grootvader is, over een deling van goederen en een partij opgaande eikenbomen int Hermalen inden Elsecamp en in de Schrijvershoeff met verzoek om permissie om over te gaan tot verkoop 




Scan 289 en 290
Links: rekest voor Tonis Janse Voets en Jan Hendrick Voets momboiren over de onmondige kinderen van Herman Tonis Voets met verzoek om over te gaan tot verkoping dd. 18 maart 1726
Rechts: notities in de linkermarge – kennisgeving van Jan Peeters van de Ven nagelaten weduwnaar van Jennemaria Peeter Adriaans Verhagen waarbij hij 2 kinderen heeft verwekt en de grootmoeder is Maria van Herentum weduwe van Peeter Adriaans Verhaigen  waarin gesproken wordt over nagelaten goederen en meubilair met verzoek over te mogen gaan tot verkoping van goederen 

Scan 291 en 292
Links: rekest voor Jan Peeters van de Ven weduwnaar van Jennemarie Peters Verhaigen dd. 20 februari 1726 
Rechts: Antony Adriaan Goijers en Willem Martens van den Acker momboiren over de 3 onmondige kinderen van Jan Antonis Goijers verwekt bij Maria Claessen waarin vermeld wordt een akker int Liessent en een aen den Heuvel naast de erfgenamen van Antonis Goijers en Geertruij Evers met verzoek om permissie tot verkoop van goederen dd. 13 juli 1727 ondertekend door J.v.Oerle secretaris

Scan 293 en 294
Notities in de linkermarge – identiek aan de tekst op 291 en 292 – verkoop dd. 23 juni 1726 waarbij Antony Adriaan Goijers ondertekent met een +

Scan 295 en 296
Links: rekest voor Antony Adriaen Goijers en Willem Martens van den Acker momboiren over de 3 onmondige kinderen van Jan Tonis Goijers dd. 13 juli 1726
Rechts: kennisgeving van Dirk Geerits de Hommel man van Annemaria dr.v. Tonis Goijers en als medemomboir wordt genoemd Mathijs Peeter Goijers over 1/3 part van een akker 1 ½ lopense groot aen den Heuvel verkregen via Tonis Goijers en Geetruij Evers met verzoek om tot verkoping over te gaan dd. 13 juli 1726

Scan 297 en 298
Rechts: notities in de linkermarge – Identieke akte van Dirk Geerits de Hommel die ondertekent met een + verklarende niet te kunnen schrijven dd. 



Scan 299 en 300
Links: Dirk Gerits de Hommel en Matijs Peeter Goijers momboiren dd. 13 juli 1726
Rechts: notities in de linkermarge – kennisgeving van Mathijs Peter nagelaten weduwnaar van Jenneken zijn overleden huisvrouw dr.v. Willem van der Schoot en als vader van zijn onmondige zoon Willem waarin wordt gesproken over een hei- en groesveld int Liessent en 2 halve akkers met verzoek over te mogen gaan tot verkoping.

Scan 301 en 302
Links: rekest voor Mthijs Peeter Goijers nagelaten weduwe van Jenneke Willems van der Schoot dd. 3 augustus 1726
Rechts: kennisgeving van Wilhelmus van Herentum en Gijsbert Gijsberts van der Schoot de Jonge momboiren van Willemina onmondige dochter van Willem Gerit Schoenmakers verwekt bij Willemijna Geerit Schoenmakers welke onmondige dochter nog zusters en een broer heeft waarin wordt genoemd een huis  en enkele percelen land met verzoek om tot verkoping over te mogen gaan 

Scan 303 en 304
Links: rekest voor Wilhelmus van Herentum en Gijsbert Gijsberts van der Schoot momboiren over Willemina onmondige dochter van Willem Geerit Schoenmakers dd. 21 september 1726
Rechts: notities in de linkermarge – Wilhemus van Herentum en Gijsbert Gijsberts van der Schoot de Jonge momboiren van Willemyna over een scheiding en deling van verscheiden akkerpercelen met autorisatie ot verkoop ervan 

Scan 305 en 306
Links: idem als bij 303
Rechts: notities in de linkermarge – Bartel Janse Pijnappels die gehuwd was geweest met Catalijn Jansse van Herentum die na het overlijden van zijn vrouw belast was met diverse goederen waarvan zijn twee kinderen het erfrecht toekwam en hij ging een 2e huwelijk aan met Peternel Hendrix van Dijk met verwijzing naar het echtreglement van april 1708 en heeft een staat en inventaris laten opmaken en Bartel ondertekent de akte met een + aangevende niet te kunnen schrijven  

Scan 307-310
Links: rekest voor Bartel Janse Pijnappels weduwnaar van Catalijn Janse van Hertum dd. 12 oktober 1726
Rechts: notities in de linkermarge – kennisgeving van Geerit Ancem Martens momboir over het onmondig kind van Reijnder een voorzoon van Jan Janse van Gemert verwekt bij Annamaria van Veghel en dat Jan van Gemert de grootvader van het genoemde onmondig kind onlangs is komen te overlijden waarbij genoemd wordt 1/6 part van een huiske hof en 30 roeden grond onder Elschot in de Larystraet waarvan de nakinderen van Jan van Gemert de verder gedeelte toebehoren, welk huiske vanwege de kleinte niet deelbaar is en ook niet waardig voor het onmondig kind om het 1/6 deel te behouden en het huisje is getransporteerd aan Huijbert en Jacobus nakinderen van Jan van Gemert en er is een taxatie uitgevoerd door de Heer Gisbertus de Jong in het bijzijn van de schepenen Wijnant Claes Schevers en Goijert van der Schoot en de secretaris J.v.Oerle dd. 12 oktober 1726 – Geerit Ancem Martens ondertekent met een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 311 – 313
Links: rekest voor Geerit Ancem Martens momboir over het kind van Reijnder voorzoon van Jan Janse van Gemert verwekt bij Maria van Veghel met autorisatie tot transport van 1/6 deel van een huis en aangelag dd. 12 oktober 1726
Rechts: notities in de linkermarge – kennisgeving van Anneken Aert Delis Vercuijlen nagelaten weduwe van Antony Franssen van de Keer waarvan de man enige maanden geleden is komen te overlijden verscheiden kinderen nalatend die in erfrecht bezitten een huis en aangelag aan de Kerk van Schijndel en hieromtrent is een staat en inventaris opgemaakt dd. 16 november 1726, welk huis door het lange gebruik versleten is en ontvreemd zou kunnen worden zodat een taxatie is uitgevoerd door Gisbertus de Jong in het bijzijn van de schepenen Gijsbert Hendrik Hubens en Wijnant Claes Schevers dd. 15 november 1726 J.v.Oerle secretaris

Scan 314-317
Links: rekest voor Anneken Aert Delis Vercuijlen weduwe van Antony van de Keer met taxatie van meubilair dd. 15 november 1726
Rechts: notities in de linkermarge – kennisgeving van Migiel Hendrik Clomp en Jan Jansse van Hees momboiren over Jan en Maria onmondige kinderen van Jan Gielen van den Berselaer verwekt bij Teuniske Janse van Heesch en dat de genoemde onmondige kinderen naast hun zussen en broers door het overlijden van hun ouders is aanverstorven 2/6 part in een huis hof aangelag en landerijen 6 lopensen te St.Oedenrode aan beide zijde belend door Migiel Hendrik Clomp en nog een braak stuk land 2 lopensen genaamd het Vossenhool e.z. Migiel Hendrik Clomp a.z. Jan Willem Voets, idem nog een akker van 6 lopensen te St.Oedenrode met e.z. en a.z. de Heer van Woerkom c.s., idem een weiveld te St.Oedenrode naast Giel Hendrik Clomp en het Geefhuis van ‘sBosch, een braak stuk land 4 lopensen te Gestel naast Willem Frensse van der Schoot, 4 stukken land à 6 lopensen te Schijndel onder de Borne opt Oetelaar naast Willem Frensse van der Schoot, en men wile overgaan tot verkoping en vroeg om permissie voor verkoop van de 2/6 parten ter betaling van nog aanwezige schulden – 7 december 1726 en Rut Corste ondertekent met een + aangevende niet te kunnen schrijven, wat ook Jan Cornelisse de Cort doet met een +

Scan 318-321
Links: rekest voor Migiel Hendrik Clomp en Jan Janse van Hees momboiren over de onmondige kinderen van Jan Gielen van den Berselaer verwekt bij Teuniske Janse van Hees dd. 7 december 1726
Rechts: Eijmbert Bastiaans van de Ven en Jan Jansse van de Sande momboiren over de onmondige kinderen van Aaert janse van Berselaer verwekt bij Maria Bastiaens van de Ven met hun oom en tante na het overlijden van  Jan Gielen van den Berselaer  en Teuniske Janse van Hees  hun grootouders over 1/6 part van een huis hof en aangelag 6 lopensen te St.Oedenrode etc. etc. – zie voorgaande akte en deze is ondertekend door Rut Corsten die een + plaatst, idem Jan Bastiaens en Jan Eijmberts van Haselberg 

Scan 322-325
Links: rekest voor Eijmbert Bastiaens van de Ven momboir over de kinderen van Aert Jan Gielen van den Berselaer verwekt bij Maria Bastiaens van de Ven dd. 7 december 1726
Rechts: kennisgeving van Leendert Leendert Jonkers vder en voogd over Peeter, Johannes. Adriaen, Hendrik en Gerit zijn onmondige kinderen verwekt bij Alen de bresser en met hem Vrens Willem Frenssen zijn medemomboir over de helft van een huis esthuis hof en landerijen 7 lopensen in de Broekstraet met als belendingen Hendrik van Eijl, het Bossche Geefhuis, idem 5 akkertjes een sesterzaad groot met als belendingen Jan Goijers van den Bogaert, Jacob Roffels, met verwijzing naar 4 december 1726, wel huis achter geheel is ingestort en voorts overal bouwvallig is en belast met schulden o.a. aan Mevrouw van Beugen te ‘sBosch 200 gl. – 20 december 1726 – ondertekend met diverse kruisjes o.a. door Jan Jansse van Biggelaer, Leendert Leendert Jonkers, Wouter Leendert Jonkers aangevende dat ze niet kunnen schrijven

Scan 326
Autorisatie van de heren schepenen van Schijndel op Leendert Jonkers en Frens Willem Frenssen als momboiren over de onmondige kinderen van Leendert Jonkers – 20 december 1726

Scan 327
Slechts een deel van een akte waar Leendert Leendert Jonkers wel ondertekend met Sijonckers

Scan 328 en 329
Links: rekest voor Leendert Leendert Jonkers en Vrens Willem Vrense als momboiren over de kinderen van Leendert Jonkers om autorisatie tot het vesten van goederen dd.   
Rechts: notities in de linkermarge – kennisgeving van Christiaan Cluijtmans eerst nagelaten weduwnaar van Maria Aelberts en nu van Catarina Franssen en die op 24 september 1722 in het huwelijk zou treden ingevolge het echtreglement art.53 en de nadere waarschuwing of interpretatie van haar Ho:Mo: dd. 3 april 1708 en heeft een staat en inventaris laten opstellen op 30 december 1726 ondertekend door J. van Oerle secretaris over welke goederen de kinderen het erfrecht toekomt en is een taxatie gemaakt

Scan 330 en 331
Links: rekest voor Christiaen Cluijtmans als weduwnaar van Maria Aelbers over de taxatie van zijn meubilaire goederen dd. 28 december 1726
Rechts: kennisgeving van Anthony Andries van der Haegen en Gijsbert Andries van dr Haegen beiden oom van de minderjarige zoon van wijlen Zeger Leendert Jonkers in echt verwekt bij mede wijlen Petronella Andries van der Hagen zijnde genaamd Leendert Zeger Jonkers en is een rekest gepresenteerd door Leendert Jonkers uit St. Michielsgestel en Jan Andries van der Haegen wonende te Schijndel momboiren over genoemde onmondige zoon met verzoek te mogen verkopen ¼ part van de boedel en nalatenschap van wijlen Andries Teunis van der Haegen grootvader maternel van gemeld onmondig kind, waarbij een bedrag van 2000 gl. wordt genoemd en volgt een appointement dd. 19 mei 1789 

Scan 332 en 333
Notities in de linkermarge – kennisgeving van Leendert Jonkers uit St.Michielsgestel en Jan Andries van der Haegen uit Schijndel voogden over de minderjarige zoon van wijlen Zeger Leendert Jonkers verwekt bij Petronella Andries van der Hagen zijnde genaamd Leendert Zeeger Jonkers zijnde de aanstelling en beëdiging gedaan door drossaard en schepenen der grondheerlijkheid St.Michielsgestel en Gemonde dd. 6 februari 1782 en dat nu onlangs door het overlijden van Andries Teunis van der Haegen grootvader maternel van het onmondig kind die weduwnaar en testamentair erfgenaam is geweest van zijn gewezen huisvrouw Anthonetta Janse Verhoeven op het voorschreven onmondig kind voor het gerechte ¼ part is bezittende een huis en diverse percelen en de nodige meubels en gerede effecten zoals blijkt uit de gemaakte inventaris van 11 mei 1789, welke boedel is bezwaard met een bedrag van 2000 gl. en men vraagt om permissie om tot verkoop over te gaan van dat ¼ part om daarmee de schulden te kunnen betalen – een = wordt geplaatst door Leendert Jonkers, Andries van der Haegen en als getuige trad op P.J. de Haas

Scan 334 en 335
Links: rekest voor Leendert Jonkers en Jan Andries Verhagen voogden over de onmondige zoon van wijlen Zeeger Leendert Jonkers zd.
Rechts: kennisgeving van Hendrikus Adriaan Donkers oud 34 jaar, Johannis Peeter van Gerwen oud 52 jaar en Arnoldus Poulus Smits oud 40 jaar, die ter instantie en requisitie van Catharina Adriaan van den Bergh weduwe van Johannis Koelemans te Schijndel voor de zuivere en oprechte waarheid hebben verklaard en geattesteerd dat Hendrikus Koelemans wettige zoon van Catharina ud 30 jaar zijn vermogens van kennis en gezond verstand niet bezit maar veel eer moet worden geconsidereerd dat hij met krankzinnigheid is bezocht gelijk aan haar comparanten uit zijn woorden gesprekken daden en verrichtingen klaarlijk is gebleken, derhalven het te dichten is wanneer den voornoemde Hendrikus Koelemans niet in securiteit gebracht of geconsineerd wordt ongelukken zo voor de krankzinnige als anderen te dichten zijn, gevende de voornoemde comparanten voor redenen van welwetendheid, dat zij met de voornoemde Hendrikus Koelemans menigmaal en dikwijls omgaan en verkeren en dus oor- en ooggetuigen van zijn onzinnige daden  en verrichtingen zijn geweest en daarom van oordeel zijn dat denzelven dient te worden gesecureerd – 17 december 1804 met als getuigen Jan Hendrik van Heeswijk president, Peeter Jacobus van den Boogaart lid van het gemeentebestuur en ondertekend door de gezworen klerk P.J. de Haas

Scan 336 en 337
Links: verklaring gegeven door Hendrikus Adriaan Donkers en Johannes Peeter van Gerwen en Arnoldus Poulus Smits voor en ter requisitie van Catharina Adriaan van den Bergh weduwe van Johannis Koelemans dd. 17 december 1804
Rechts: Geeft eerbiedig te kennen Catharina Adriaan van den Bergh weduwe van Johannis Koelemans dat de suppliante tot haar bittere smart en innige droefheid sedert een geruime tijd heeft ontdekt en bevonden dat haar zoon Hendrikus in huwelijk verwekt door haar overleden man, oud omtrent 30 jaar, die bij haar inwoont zijn verstand en zinnen niet bezit, maar met krankzinnigheid is bezocht en daarin tot op de dag van heden continueert en van hem vele onaangenaamheden geniet van geslagen, geschopt, en gestoten te worden, ja niet buiten gevaar om wegens zijn krankzinnige boosheid van haar leven beroofd te worden, relaas ter kennis van U.L. en blijkens de verklaringen van enige naburen ten deze – dat het U.L. behaagd heeft de suppliante in haar armoedige en allerdroevigste omstandigheden sedert een geruime tijd uit de armenkas te bedelen, doch welke gift en toelage niet toereikend zijn om de kosten te ondergaan van geelde haar krankzinnige zoon te secureren en in bewaring te stellen – en nadien het te duchten is, wanneer haar krankzinnige zoon niet in securiteit gebracht en geconfineerd (?) wordt ongelukken zo voor de krankzinnige als andere te duchten zijn, redenen waarom de suppliante zich genoodzaakt vindt haar te keren tot U.L. verzoekende eerbiedig dat het U.L. gunstig behagen mag om voornoemde haar krankzinnige zoon buiten kosten en lasten van de suppliante, die geen goederen bezit, oud van jaren en zeer armoedig is, tot voorkoming van ongelukken zoo voor de krankzinnige als anderen in secure bewaring te stellen en te consineren/confineren (?) en daarin te continueren tot tijd en wijle U.L. doorslaande blijken van beter vernuft en gezonder oordeel van den meergenoemde Hendrikus Koelemans zullen te komen hebben en zulks bij verklaringen gebleken zal wezen ofwel dat U.L. zodanige andere voorzieningen daaromtrent gelieven te doen en nemen als in kas voors. zullen vinden en nodig oordelen te behoren – Catharina ondertekent met een + aangevende niet te kunnen schrijven – P.J. de Haas – de ondertekende confirmeert zich met het verzoek van opgemelde zijn moeder de weduwe Johannis Koelemans dd. 17 december 1804

Scan 337, 338 en 339
Links: rekest voor Catharina Adriaan van den Bergh weduwe van wijlen Johannis Koelemans i.v.m. haar krankzinnige zoon Hendrikus 
Rechts: Rekest van Francus Schrijvers weduwnaar van wijlen Maria jan Voogels welke suppliante aangeeft dat ze staande van het gemeld huwelijk heeft aangekocht om gedurende het leven van hem en voornoemde zijn overleden huisvrouw ter tochte en hun 4 kinderen ten erfrechte een akker van 2 ½ lopensen met houtwassen onder Elschot ter plaatse de Hoefakkers voor de som van 220 gl. zoals blijkt bij transport door Poulus Wilhelmus Bevers dd. 4 mei 1782  en een akker onder Elschot ter plaatse Heijkampen 3 lopensen voor 130 gl. bij transport dd. 5 april 1785 door Lambert Jansse van Boekel samen 350 gl. en dat ze aan de kinderen van Michiel Eijmbert Clomp is verschuldigd een som van 600 gl. en dat ze na overleg met zoon Nicolaas Schrijvers en schoonzoon Johannis Silvester van der Heijden in huwelijk verwekt bij Josina Schrijvers en verzoekt om permissie om tot verkoop van die percelen akkerland aan Gijsbertus Peter van den Heuvel – 6 mei 1809 met ondertekening van schout en schepenen van Schijndel

Scan 340 en 341
Links: autorisatie voor Francus Schrijvers om te mogen transporteren 2 percelen akkerland dd. 6 mei 1808Rechts: een akte identiek aan de voorgaande!

Scan 342
Links: rekest voor Francus Schrijvers
Rechts: de momboiren van de onmondige kinderen van Peter Gijsberts van den Boogert over een verkoop

Scan 343 
Bovengenoemde personen Jan Jan Willems van den Bogert en Jan Lamberts van den Bergh als momboiren over de onmondige kinderen van Peter Jan Willems verwekt bij Maria Jansse van den Bergh ver haar huis en land aen den Heijcant heeft verkocht aan Tonis Peeters van de Laerschot die het nog bewoont 
  
Scan 344, 345 en 346
Links: rekest van de momboiren van de onmondige kinderen van Jan Willems van den Bogert anno 1699 en 30 januari 1700
Rechts: Dirck Hendrickx van Boxtel en Lambert Wijnen van den Boom momboiren over de 2 onmondige kinderen van wijlen Jan Hendrix van Boxtel verwekt bij Mechtelt van der Donck aangevende dat door het afsterven van Willemina Geerits van de Sande weduwe van Hendrick Jans de Metser respectievelijke grootvader en grootmoeder waarbij gemeld wordt 1/5 part in een huis esthuis en land 4 lopensen en 1/5 van een akkertje van 1 ½ lopense onder de Borne  met verzoek om autorisatie over te mogen gaan tot verkoop met akkoordverklaring dd. 18 januari 1698

Scan 347 en 348
Links: rekest van de momboiren van de onmondige kinderen Jan Hendricx van Boxtel
Rechts: Gijsbertus de Jong gecommitteerede van het officie en Willem Roessing schepen te Schijndel getuigen dat voor hen is verschenen Servaes Hednrik Schoenmakers, Gijsbert van den Bogart man van Jenneken Hendrik Schoenmakers, Maria mondige dochter van Hendrik Schoenmakers en Jan Hendrik Schoenmakers erfgenamen van Hendrik Schoenmakers en Jan Hendrik Schoenmakers erfgenamen van Hendrik Schoenmakers en Adriaantje Claessen  vader en moeder zaliger i.v.m. een scheiding en deling, waarbij aan Gijsbert Janssen van den Bogart toekomt een huis hof half esthuis en aangelag 5 lopensen in het Lutteleijnde met als belendingen Willem Dobbelsteens, Servaes Schoenmakers, Servaes van Gemert, de gemeijnte, belast met een gewincijns aan het cijnsboek Helmond dd. 9 oktober 1719 

Scan 349, 350, 351 en 352
Links: erfdeling van Gijsbert Janssen van den Bogaerdt dd. 9 oktober 1719
Rechts: Wouter Peeter Goyaarts en Luijcas van den Bogaardt momboiren van Willem onmondige zoon van Jan van Empel verwekt bij Maria Janse van der Aa en dat zij supplianten op 18 september jl. ten overstaan van de heer officier en 2 commissarissen een rekening hebben gepresenteerd waaruit blijkt dat ze meer hebben uitgegeven dan ontvangen  nl. een som van 77 gl. en 18 st. en dat alsnog staat te betalen aan Adriaan Gijsbert Smits wegens verteringen bij den onmondige als deken gedaan een som van omtrent 20 gl. en dat daarenboven de onmondige noodzakelijk enige klederen van doen heeft om met fatsoen onder de mensen te komen verkeren tot het welke de momboiren onmachtiglijk geen raad zijn wetende om alleen hetzelfde uit de jaarlijkse revenuen der goederen te kunnen voldoen, zo zouden de supplianten wel gaarne tot betaling van die schulden en tot het kopen van enige klederen op de gelijke goederen des onmondige toebehorende opnemen een som van 150 gl. tot hetwelk de supplianten ten enemaal onbevoegd zijn tenzij daartoe van Ueerw: als oppermomboiren te zijn geautoriseerd. En ze bidden daarom ootmoedelijk om dit goed te vinden – dd. 22 september 1728 – door Hendrik Adriaens ondertekend met een + aangevende niet te kunnen schrijven

Scan 353
Rekest voor Wouter Peter Goijers cum suis momboir over Willem van Empel om autorisatie tot het negotiëren van 150 gl. dd. 18 september 1728
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